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1   Celtic, Northeast Gaul. Ambiani, c. 50-30 BC. AR Unit (15.5mm, 0.67g, 6h). Devolve
d helmeted head r. R/ Horse r.; annulets to upper l., star to r., wild boar below. D&T 343.
VF / Good VF

2   Celtic, Northeast Gaul. Remi, c. 100-50 BC. Æ (14mm, 2.44g). Three jugate busts l.
R/ Victory driving biga l. D&T 593; Depeyrot, NC VII, 24; LT 8040. Green patina, VF

3   Central Gaul, Bituriges Cubi, c. 1st century BC. AR Quinarius (17mm, 1.91g, 3h). Ba
re male head l. R/ Horse prancing l.; sword above; pentagram below. D&T 3435; LT 409
7. Toned, Good VF

4   Central Gaul, Bituriges Cubi, c. 1st century BC. AR Quinarius (16mm, 1.90g, 11h). B
are male head l. R/ Horse prancing l.; sword above; pentagram below. D&T 3435; LT 40
97. Near VF

5   Celtic. Southern Gaul. Insubres, 2nd century BC. AR Drachm (14mm, 3.51g, 1h). Imi
tating Massalia. Wreathed head of female r. R/ Lion standing r. CCCBM II 7; LT 2126. T
oned, about EF

6   Celtic, Southern Gaul. Insubres, 1st century BC. AR Tetrobol (16mm, 3.02g). Imitatin
g Massalia. Head of nymph r. R/ Lion standing r. CCCBM II 10-6. VF

7   Celtic, Central Europe. Helvetii, late 2nd to early first century BC. Scyphate AV Quart
er Stater (15mm, 1.78g, 1h). Imitating Philip II of Macedon. Celticized laureate head of
Apollo r. R/ Celticized charioteer driving biga l.; below, crescent ornament; all in shallow
incuse. D&T 3074; LT 8922. VF - Good VF

8   Celtic. Central Europe, Noricum, 2nd century BC. AR Tetradrachm (25mm, 11.15g, 1
1h). Samobor A type. Wreathed, diademed and beardless head l. R/ Horse advancing l.
Dembski 866. Near EF
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9   Celtic, Eastern Europe, imitating Philip II of Macedon, c. 3rd century BC. AR Tetradra
chm (23.5mm, 12.66g, 11h). Laureate head of Zeus r. R/ Rider on horseback r., holding
palm; H to r. Cf. OTA 10. Near EF Ex Vinchon 14 mai 1982, lot 134, ex collection Aymé
Cornu

10   Gaul, Massalia, c. 250 BC. AR Drachm (16.5mm, 2.84g, 7h). Diademed and draped
bust of Artemis r., bow and quiver over shoulder. R/ Lion standing r.; A-A below. Depeyr
ot 41.3; Maurel 586. Toned, Good VF

11   Etruria, Populonia, c. 3rd century BC. AR 20 Asses (20mm, 7.30g). Diademed facin
g head of Metus; OX:XO below. R/ Blank. Vecchi, EC Series 54; HNItaly 152; SNG ANS
78. VF

12   Etruria, Populonia, c. 3rd century BC. AR 5 Asses (13mm, 1.94g). Diademed and b
earded head r.; V (mark of value) to l. R/ Blank. EC Series 89, 1-55; HNItaly 174. VF

13   Umbria, Iguvium, c. 280-240 BC. Cast Uncia (25mm, 11.08g). Grape cluster on rais
ed disk. R/ Pellet and cornucopia. Vecchi, ICC 215; HNItaly 34. Rare, VF

14   Samnium, Aesernia, c. 263-240 BC. Æ (20mm, 6.73g). Head of Vulcan l., wearing
pilos; tongs to r. R/ Jupiter in biga galloping r.; above, Nike flying r., crowning horses. H
NItaly 430; SNG ANS 118-123. Green patina, VF

15   Northern Campania, Cales, c. 265-240 BC. Æ (19.5mm, 5.77g). Helmeted head of
Athena l. R/ Cock standing r.; star to l. Sambon 916; HNItaly 435; SNG ANS 188-195. G
ood Fine

16   Northern Campania, Cales, c. 265-240 BC. Æ (19mm, 6.29g). Laureate head of Ap
ollo l.; star to r. R/ Man-headed bull standing r., head facing; star above, A below. Samb
on 957; HNItaly 436. Green patina, near VF
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17   Northern Campania, Capua, c. 216-211 BC. Æ (21mm, 6.97g). Laureate head of Z
eus r.; star behind. R/ Nike standing r., placing wreath on trophy; star to r. HNItaly 493.
Scarce, dark brownish patina, about EF

18   Southern Campania, Neapolis, c. 320-300 BC. AR Didrachm (21mm, 7.25g). Head
of nymph r.; uncertain symbol behind. R/ Man-headed bull walking r.; above, Nike flying
r., placing wreath on bull's head; ΔI below. Sambon 452; HNItaly 571. Good Fine - near
VF

19   Southern Campania, Neapolis, 300-275 BC. AR Didrachm (23mm, 7.29g, 12h). He
ad of nymph r.; behind, Artemis running r. R/ Man-headed bull walking r.; above, Nike fly
ing r., placing wreath on bull's head. HNItaly 579; SNG ANS 352-4. Toned, Good VF

20   Southern Campania, Phistelia, c. 325-275 BC. AR Obol (11mm, 0.51g, 3h). Female
head facing slightly l. R/ Lion standing l.; coiled serpent in exergue; star above. Rutter G
roup IV; HNItaly 619; SNG ANS 590-2. Toned, near EF

21   Southern Campania, Phistelia, c. 325-275 BC. AR Obol (9mm, 0.50g). Female hea
d facing slightly l. R/ Lion standing l.; coiled serpent in exergue; star above. Rutter Grou
p IV; HNItaly 619; SNG ANS 590-2. VF

22   Northern Apulia, Arpi, c. 325-275 BC. Æ (15mm, 3.17g). Laureate head of Zeus l.
R/ Horse rearing l.; star above, monogram below. HNItaly 644; SNG ANS -. Near VF

23   Northern Apulia, Luceria, c. 217-212 BC. Cast Æ Nummus (48mm, 93.84g). Head o
f Herakles r., wearing lion skin. R/ Horse prancing r.; star above. Vecchi ICC, 344; HNIta
ly 676. Green patina, VF

24   Northern Apulia, Luceria, c. 220 BC. Cast Æ Quincunx (34mm, 43.06g). Wheel with
four spokes; five pellets above, L below. R/ Wheel with four spokes. Vecchi, ICC 345; H
NItaly 677a. Rare, green patina, Good VF
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25   Northern Apulia, Luceria, c. 217-212 BC. Æ Cast Quadrunx (30mm, 23.70g). Thund
erbolt. R/ Club; four pellets above, L below. Thurlow-Vecchi 282; HNItaly 677b. Green p
atina, Good VF

26   Northern Apulia, Luceria, c. 217-212 BC. Cast Æ Quatrunx (29mm, 28.49g). Thund
erbolt on a raised disk. R/ Club; four pellets to r.; all on a raised disk. Vecchi, ICC 346; H
NItaly 677b; SNG ANS -. VF

27   Southern Apulia, Brundisium, c. 2nd century BC. Æ Semis (22mm, 7.52g). Wreathe
d head of Neptune r.; to l., Victory, crowning him with wreath; trident behind. R/ Phalant
hos, holding Victory who crowns him with wreath and lyre, astride dolphin l. HNItaly 74
9; SNG ANS 782-8. Green patina, VF / Fine

28   Southern Apulia, Tarentum, c. 405-400 BC. AR Nomos (24mm, 7.71g). Warrior on h
orse cantering l. holding shield. R/ Phalanthos riding dolphin r., holding distaff; waves be
low. Fischer-Bossert 303; HNItaly 850. Roughness and metal-flaws, Good Fine

29   Southern Apulia, Tarentum, c. 380-340 BC. AR Nomos (20mm, 7.45g). Nude youth
on horseback r.; kantharos below; Θ below foreleg. R/ Phalanthos on dolphin l., holding
kantharos. Vlasto 458; HNItaly 879. Toned, porous, VF

30   Southern Apulia, Tarentum, c. 380-325 BC. AR Diobol (10mm, 0.94g). Head of Athe
na r., wearing crested helmet decorated with Skylla. R/ Herakles kneeling r., wrestling wi
th the Nemean lion; club to l. Vlasto 1317ff.; HNItaly 911. Near VF

31   Southern Apulia, Tarentum, c. 380-325 BC. AR Diobol (12.5mm, 1.18g). Helmeted
head of Athena l., helmet decorated with Skylla. R/ Herakles standing, strangling the Ne
mean lion; bow, quiver, and club to l.; K-K below. Vlasto 1238; HNItaly 914. VF

32   Southern Apulia, Tarentum, c. 302-280 BC. AR Nomos (23.5mm, 7.79g). Nude yout
h, holding shield and rein, on horseback l.,; ΣI to r., ΦIΛOKΛHΣ below. R/ Phalanthos, h
olding wreath, on dolphin l.; ΛY below. Vlasto 687–90; HNItaly 965. Good VF
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33   Southern Apulia, Tarentum, c. 325-280 BC. AR Diobol (12.5mm, 1.29g). Head of At
hena r., wearing crested Attic helmet. R/ Herakles standing r., strangling the Nemean Li
on; club to l., C between legs. Vlasto 1366-8; HNItaly 976. Good VF

34   Southern Apulia, Tarentum, c. 280-272 BC. AR Nomos (20mm, 6.31g). Nude youth
on horse stepping l., crowning it with wreath; cornucopia to r. R/ Phalanthos, holding ka
ntharos and trident, astride dolphin l. Vlasto 822; HNItaly 997. Slight oxidation, VF

35   Southern Apulia, Tarentum, c. 272-240 BC. AR Nomos (19mm, 6.45g). Nude youth
crowning horse he rides l. R/ Phalanthos, preparing to throw trident l., astride dolphin l.;
to r., owl standing l., head facing. Vlasto 836-41; HNItaly 1025. Near VF

36   Southern Apulia, Tarentum, c. 272-240 BC. AR Nomos (19mm, 6.48g). Youth on ho
rseback r., crowning horse and holding rein; EY to l., ΦI to r.; ZENE-A[...] below. R/ Phal
anthos, holding rhyton and trident, on dolphin l.; grain ear to r. Vlasto 864-6; HNItaly 103
2. VF

37   Southern Apulia, Tarentum, c. 272-240 BC. AR Nomos (19mm, 6.42g). Warrior, hol
ding shield and two spears, preparing to cast a third, on horseback r.; ΔI to l., APIΣTO/K
ΛHΣ below R/ Phalanthos astride dolphin l., holding kantharos and trident; to r., head of
nymph r. Vlasto 877; HNItaly 1033. Good VF

38   Southern Apulia, Tarentum, c. 272-240 BC. AR Nomos (19mm, 6.06g). Aristokles a
nd Di-, magistrates. Horseman r., holding shield and two spears, preparing to cast a thir
d. R/ Dolphin rider l., holding kantharos and trident; to r., head of nymph l. Vlasto 877; H
NItaly 1033. Near VF

39   Southern Apulia, Tarentum, c. 240-228 BC. AR Nomos (20mm, 6.55g). Dioskouros,
head facing, raising r. hand and holding rein in l., on horse stepping l.; monogram and pi
leos to r.; ΞE-NOKPA/T-HΣ in two lines below. R/ Phalanthos, nude, head and torso faci
ng, holding trident over shoulder in r. hand, and lifting drapery with l.; riding dolphin l.; m
onogram to r., waves and cuttlefish below. Vlasto 955-7; HNItaly 1058; SNG ANS 1256–
7. Near EF
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40   Southern Apulia, Tarentum. Punic occupation, c. 212-209 BC. AR Reduced Nomos
- Half-Shekel (18mm, 3.88g). Warrior, wearing full armor, holding filleted palm frond, on
horse walking r.; ΣΩKΛN-NΛΣ below. R/ Phalanthos, holding kantharos and trident, ridin
g dolphin l.; to r., eagle standing l., wings spread. Vlasto 984-6; HNItaly 1082. Good VF

41   Southern Apulia, Tarentum, Campano-Tarentine series, c. 281-272 BC. AR Didrach
m (22mm, 7.18g). Diademed head of nymph l. R/ Youth on horseback r., crowning horse
with wreath; crescent above, dolphin below. Vlasto 1038-41; HNItaly 1098. Toned, VF

42   Northern Lucania, Paestum, 218-201 BC. Æ Triens (17.5mm, 5.29g). Female head
r. wearing ivy wreath; four pellets to l. R/ Cornucopia; four pellets and spray of leaves to
l. Crawford 6/1; HNItaly 1196. Green patina, near VF

43   Northern Lucania, Paestum, c. 218-201 BC. Æ Sextans (14mm, 1.51g). Head of De
meter r., two pellets behind. R/ Wild boar r.; crescent and two pellets below. Crawford 1
0/3; HNItaly 1215. Good Fine

44   Northern Lucania, Paestum, 218-201 BC. Æ Sextans (15mm, 2.84g, 3h). Female h
ead r. R/ Forepart of boar r. Crawford, Paestum 12/1; HNItaly 1218. Green patina, VF

45   Northern Lucania, Velia, c. 300-280 BC. AR Didrachm (22mm, 7.34g, 9h). Philistion
group. Head of Athena r., wearing crested Attic helmet decorated with laurel wreath and
wing; monogram behind neck guard, [Φ before neck]. R/ Lion standing r.; above, horizo
ntal grain ear between [Φ] and I; Π below. Williams 482; HNItaly 1309; SNG ANS 1379 .
Toned, VF - Good VF

46   Northern Lucania, Velia, c. 280 BC. AR Didrachm (20mm, 6.94g). Helmeted head o
f Athena l., helmet decorated with griffin, palmette on neck guard; IE within linear square
behind neck guard. R/ Lion attacking stag l. HNItaly 1318. Good Fine

47   Southern Lucania, Herakleia, c. 281-278 BC. AR Stater (21mm, 7.41g). Head of Ath
ena r., wearing crested Corinthian helmet decorated with Skylla hurling a stone; E behin
d neck. R/ Herakles standing facing, holding club and bow, lion skin draped over arm; to
upper l., owl standing r. Van Keuren 87; HNItaly 1385. Near VF
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48   Southern Lucania, Herakleia, c. 281-278 BC. AR Stater (22.5mm, 7.67g). Head of A
thena r., wearing crested helmet decorated with laurel-wreath; NI behind. R/ Herakles st
anding l., holding skyphos, lion skin and cornucopia; club leaning against leg; to l., EΦΣ
ΩΔ/AMOΣ above altar. Van Keuren 109; HN Italy 1406. Toned, VF - Good VF

49   Southern Lucania, Metapontion, c. 540-510 BC. AR Stater (29mm, 8.43g). Barley e
ar. R/ Incuse barley ear. Noe 55-7; HNItaly 1467. VF

50   Southern Lucania, Metapontion, c. 540-510 BC. AR Stater (31mm, 8.15g). Ear of b
arley with eight grains. R/ Incuse ear of barley with seven grains. Noe 78; HNItaly 1467.
Great metal. Delicate patina, underlying luster, minor edge chip. About EF

51   Southern Lucania, Metapontion, c. 330-290 BC. AR Stater (18mm, 7.73g). Head of
Demeter facing slightly r. R/ Barley ear with leaf to r.; bucranium above, A[Θ A] below. J
ohnston C 2; HNItaly 1584. Near VF

52   Southern Lucania, Metapontion, c. 300-250 BC. Æ (13mm, 2.40g). Head of Herakle
s r., wearing lion's skin headdress. R/ Ear of barley. Johnston Bronze 60; HNItaly 1696;
SNG ANS 567. VF

53   Southern Lucania, Metapontion, c. 300-250 BC. Æ (13mm, 2.76g). Head of Herakle
s r., wearing lion's skin headdress. R/ Ear of barley. Johnston Bronze 60; HNItaly 1696;
SNG ANS 567. About VF

54   Southern Lucania, Metapontion, c. 300-250 BC. Æ (13mm, 3.00g). Wreathed head
of Demeter r. R/ Grain ear with stem to r.; fly to r. Johnston Bronze 62; HNItaly 1698; SN
G ANS 574. Near VF

55   Southern Lucania, Metapontion. Punic occupation, c. 215-207 BC. AR Half Shekel -
Drachm (18mm, 3.69g). Head of Athena r., wearing crested Corinthian helmet. R/ Barle
y ear with leaf to r.; above leaf, owl standing r., head facing, with wings spread. HNItaly
1634; SNG ANS 549-50. EF
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56   Southern Lucania, Sybaris, c. 550-510 BC. AR Stater (28mm, 7.83g). Bull standing
l. on dotted exergual line, looking back. R/ Incuse bull standing r., looking back. HNItaly
1729; SNG ANS 817-29. Good VF

57   Southern Lucania, Sybaris, c. 550-510 BC. AR Obol (9mm, 0.36g). Bull standing l.,
head r. R/ Large MV monogram. HNItaly 1739; SNG ANS 854. VF

58   Southern Lucania, Thourioi, c. 443-400 BC. AR Stater (20mm, 7.35g). Helmeted he
ad of Athena r., helmet decorated with wreath. R/ Bull butting r.; fish in exergue. HNItaly
1775. Light scratches, Good Fine - near VF

59   Southern Lucania, Thourioi, c. 400-350 BC. AR Triobol (11mm, 1.17g). Helmeted h
ead of Athena r., helmet decorated with Skylla holding trident. R/ Bull butting r.; in exerg
ue, fish r. HNItaly 1806; SNG ANS 1138-47. VF

60   Bruttium, Carthaginian occupation, c. 215-205 BC. Æ Unit (23mm, 10.51g). Head o
f Tanit-Demeter l., wearing wreath of grain ears. R/ Head of horse r. HNItaly 2022. Gree
n patina, Good Fine

61   Bruttium, Kroton, c. 500-480 BC. AR Stater (23mm, 7.19g). Tripod, legs terminating
in lion's feet. R/ Incuse eagle flying r. HNItaly 2095; SNG ANS 291. VF

62   Bruttium, Kroton, c. 480-430 BC. AR Stater (19mm, 6.39g). Tripod, legs terminating
in lion's feet; to l., stork standing r. R/ Incuse tripod. HNItaly 2104; SNG ANS 304. Good
Fine

63   Bruttium, Rhegion, c. 215-150 BC. Æ Tetras (15mm, 2.80g). Laureate head of Askl
epios r. R/ Hygieia standing l., holding serpent; III to l. HNItaly 2561; SNG ANS 789. VF
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64   Carthaginian Domain, Sardinia, c. 264-241 BC. Æ (20mm, 4.89g). Wreathed head
of Kore-Tanit l. R/ Head of horse r.; pellet before. Piras 8; SNG Copenhagen (Africa) 16
4, 169. Near VF

65   Carthaginian Domain, Sardinia, c. 264-241 BC. Æ (20mm, 4.37g). Wreathed head
of Kore-Tanit l. R/ Head of horse r.; pellet before. Piras 8; SNG Copenhagen (Africa) 16
4, 169. Near VF

66   Carthaginian Domain, Sardinia, c. 264-241 BC. Æ (19mm, 5.75g). Wreathed head
of Kore-Tanit l. R/ Head of horse r.; letter before. Piras 54; SNG Copenhagen (Africa) 15
1. Near VF

67   Carthaginian Domain, Sardinia, 264-241 BC. Æ Shekel (22mm, 5.79g). Wreathed h
ead of Tanit l. R/ Horse standing r.; letter below. Piras, 136; SNG Copenhagen (Africa) -.
Green patina, VF

68   Sicily, Aitna, c. 210-150 BC. Æ Tetras (19mm, 4.45g, 11h). Radiate head of Helios r.
R/ Warrior standing l., head r., holding spear and shield; [three pellets] to r. Campana 9
a; CNS III, 8f-9b; SNG ANS -; HGC 2, 69. Rare, green patina, about VF

69   Sicily, Akragas, c. 495-480/78 BC. AR Didrachm (19mm, 7.81g, 12h). Sea eagle sta
nding l. R/ Crab within shallow incuse circle. Westermark, Coinage, Group III, 209 (O75/
R142); HGC 2, 94. Good VF - near EF

70   Sicily, Akragas, c. 415-406 BC. Æ Hemilitron (29mm, 16.55g). [Eagle on crayfish];
c/m: head of Herakles r., wearing lion skin, within incuse circle / [Crab]. CNS I, 92 CM.
Near VF

71   Sicily, Entella. Elymian issues, c. 425-410 BC. Æ Hemilitron(?) (18mm, 5.80g). Hea
d of female l., wearing sphendone. R/ Bearded male head r., wearing tainia. Campana
5; CNS I, 1; SNG ANS 1324; HGC 2, 240. VF
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72   Sicily, Eryx, c. 4th century BC. Æ (15mm, 4.78g). Female head l. R/ Horse standing
r., with raised foreleg. Campana 52; CNS I, 20-1; SNG ANS 1329; HGC 2, 328. Green p
atina, near VF

73   Sicily, Kamarina, c. 461-440/35 BC. AR Litra (12mm, 0.54g). Nike flying l.; below, s
wan standing l.; all within wreath. R/ Athena standing l., holding spear; shield propped a
gainst leg. SNG ANS 1212-6; HGC 2, 536. VF

74   Sicily, Kamarina, c. 420-405 BC. Æ Tetras (14mm, 3.50g). Helmeted head of Athen
a l. R/ Owl standing l., head facing, clutching lizard with r. talon. CNS III, 29; SNG ANS
1228-31; HGC 2, 548. VF

75   Sicily, Katane, c. 461-450 BC. AR Litra (11mm, 0.66g, 5h). Head of Silenos l. R/ Wi
nged thunderbolt; two shields flanking. Boehringer, Kataneische, Series I; HGC 2, 587.
Cabinet tone, Good VF

76   Sicily, Katane, c. 3rd-2nd century BC. Æ Dichalkon (15mm, 2.17g). Laureate head
of Apollo l.; monogram behind. R/ Aphrodite standing r., holding dove; in field II. CNS III,
26; SNG ANS 1284; HGC 2, 613. Good Fine

77   Sicily, Messana, 412-408 BC. AR Tetradrachm (27mm, 17.05g). Charioteer, holding
kentron and reins, driving slow biga of mules l.; above, Nike flying r., crowning chariotee
r. R/ Hare springing r.; above, dove perched l. on hare’s ear; below, grain-ear l. Caltabia
no Series XVA; SNG ANS 378; SNG Lloyd 1104; Jameson 657; HGC 2, 797. Good VF

78   Sicily, Messana, 338-318 BC. Æ Litra (26mm, 12.30g). Laureate head of Poseidon
l. R/ Ornate trident head flanked by dolphins; palmettes between tongs. CNS I, 12; SNG
ANS 393; HGC 2, 830. Green patina, VF

79   Sicily, Messana. The Mamertinoi, 275-264 BC. Æ Quadruple Unit (27mm, 18.90g).
Laureate head of Ares r. R/ Eagle standing l. on thunderbolt, wings spread. CNS I, 3-4;
HGC 2, 865. Fine - Good Fine
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80   Sicily, Messana. The Mamertinoi, after 288 BC. Æ (19mm, 5.41g). Laureate head o
f Ares r.; c/m: X. R/ Eagle standing l. CNS I, 21; SNG Copenhagen 439 HGC 2, 870. Gr
een patina, near VF

81   Sicily, Messana, The Mamertinoi, c. 220-200 BC. Æ Pentonkion (27mm, 10.78g). L
aureate head of Ares l. R/ Warrior, horse behind, standing l., spear in l., r. holding head
of horse. CNS I, 25; SNG ANS 423-6; HGC 2, 849. Near VF

82   Sicily, Messana. The Mamertinoi, after 210 BC. Æ Pentonkion (25.5mm, 8.32g). La
ureate head of Apollo r.; lyre behind. R/ Nude warrior, except for chlamys, standing facin
g, head l., holding sword and spear, shield on ground; Π to r. CNS I, 27; SNG ANS 432;
SNG Copenhagen 450; HGC 2, 851. Good Fine

83   Sicily, Segesta, c. 420 BC. Æ Trias (20mm, 7.51g). Head of nymph Egesta r., weari
ng hair-band. R/ Hound standing r. with tail curved; four pellets around. CNS I, 2; SNG
ANS 655-7; HGC 2, 1180. Rare, VF

84   Sicily, Syracuse. Hieron I (478-466 BC). AR Obol (10mm, 0.51g), c. 475-470. Diade
med head of Arethusa r. R/ Wheel of four spokes. SNG ANS 116-8; HGC 2, 1371. Dark
patina, VF

85   Sicily, Syracuse, 466-405 BC. AR Tetradrachm (25mm, 16.97g, 3h), c. 450-440 BC.
Charioteer driving quadriga r.; above, Nike flying r., crowning horses; in exergue, ketos
r. R/ Head of Arethousa r., hair in thin band; four dolphins around. Boehringer 500; HGC
2, 1311. VF

86   Sicily, Syracuse, 466-405 BC. AR Tetradrachm (24.5mm, 16.50g). Charioteer drivin
g walking quadriga r., holding kentron and reins; Nike flying above crowning horses, ket
os in exergue. R/ Diademed head of Arethusa r., hair tied behind neck in three rolls, surr
ounded by four dolphins swimming clockwise. Boehringer 515; SNG ANS 170; HGC 2 1
311. Lightly toned, minor cleaning marks, VF

87   Sicily, Syracuse, c. 415-405 BC. Æ Hemilitron (15mm, 3.29g). Head of Arethusa l.,
hair in sphendone; dolphin behind. R/ Wheel of four spokes; dolphins in lower quarters.
CNS II, 20 mv1; SNG ANS 404-10; HGC 2, 1479. Near VF
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88   Sicily, Syracuse, c. 415-405 BC. Æ Hemilitron (15mm, 3.01g). Head of Arethusa l.,
hair in sphendone. R/ Wheel of four spokes; dolphins in lower quarters. CNS II, 19-22;
SNG ANS 404-10; HGC 2, 1479. Roughness, near VF

89   Sicily, Syracuse, c. 415-405 BC. Æ Hemilitron (15mm, 2.71g). Head of Arethusa l.,
hair bound in ampyx and sphendone; two leaves to r. R/ Dolphin swimming r., cockle sh
ell below. CNS II, 24; SNG ANS 415ff.; HGC 2, 1480. VF

90   Sicily, Syracuse, c. 415-405 BC. Æ Hemilitron (16mm, 2.43g). Head of Arethusa l.,
hair bound in ampyx and sphendone; two leaves to r. R/ Dolphin swimming r., cockle sh
ell below. CNS II, 24; SNG ANS 415ff.; HGC 2, 1480. Good Fine

91   Sicily, Syracuse, 405-375 BC. Æ Hemilitron (17mm, 5.11g). Head of nymph l., hair i
n ampyx, wearing necklace and sphendone. R/ Eight-rayed star in centre of quadripartit
e incuse square. CNS II, 16; SNG ANS 398-402; HGC 2, 1481. VF

92   Sicily, Syracuse, 405-375 BC. Æ Hemilitron (16mm, 5.11g). Head of nymph l., hair i
n ampyx, wearing necklace and sphendone. R/ Eight-rayed star in centre of quadripartit
e incuse square. CNS II, 16; SNG ANS 398-402; HGC 2, 1481. VF

93   Sicily, Syracuse, c. 400 BC. Æ Tetras (13mm, 3.50g). Head of Arethusa l., hair in sp
hendone. R/ Octopus. CNS II, 14; SNG ANS 389-91; HGC 2, 1430. Near VF

94   Sicily, Syracuse, 400-390 BC. Æ Hemilitron (17mm, 6.54g). Head of Athena l., wear
ing Corinthian helmet decorated with wreath. R/ Hippocamp l. CNS II, 41; SNG ANS 43
4-46; HGC 2, 1456. VF

95   Sicily, Syracuse, 344-317 BC. AR Hemidrachm (14mm, 1.94g). Helmeted head of A
thena facing slightly l.; three dolphins around. R/ Horseman riding r.; star and grain ear t
o l., N below. SNG ANS 522; HGC 2, 1370. VF - Good VF
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96   Sicily, Syracuse, 344-317 BC. Æ (18mm, 4.74g). Laureate head of Apollo l. R/ Peg
asos flying l.; monogram below. CNS II, 85; SNG ANS -; HGC 2, 1486. Green patina, ne
ar VF

97   Sicily, Syracuse. Agathokles (317-289 BC). Æ (16mm, 2.79g), c. 317-310. Head of
Arethusa l.; grain-ear behind. R/ Bull butting l.; dolphin and Π above; H in exergue. CNS
II, 100 Ds95 Rl16; SNG ANS -; HGC 2, 1489. Near VF

98   Sicily, Syracuse. Agathokles (317-289 BC). Æ (17mm, 5.63g), c. 310–309 BC. Hel
meted head of Athena r. R/ Horseman riding r. CNS II, 117; SNG ANS 697-9; HGC 2, 14
91. Rare, Good Fine - near VF

99   Sicily, Syracuse. Agathokles (317-289 BC). Æ Litra (22mm, 7.66g). Head of Artemis
Soteria r., quiver over shoulder. R/ Winged thunderbolt. CNS II, 142; SNG ANS 708ff.; H
GC 2, 1537. Near EF

100   Sicily, Syracuse. Hiketas II (287-278 BC). Æ (19mm, 7.47g), c. 287-283. Wreathe
d head of Kore l. R/ Charioteer driving biga r. CNS II, 123 (Agathokles); SNG ANS 765-
6 (Fourth Democracy); HGC 2, 1446. Green patina, near VF

101   Sicily, Syracuse. Roman rule, after 212 BC. Æ (18mm, 6.97g). Male head r., weari
ng tainia. R/ Isis standing slightly l., holding wreath and staff. CNS II, 240; SNG ANS 10
99-1103; HGC 2, 1478. Green patina, Good Fine

102   Sicily, Syracuse. Roman rule, after 212 BC. Æ (11mm, 1.36g). Laureate head of A
pollo l.. R/ Tripod. CNS II, 212; SNG ANS 1078-9; HGC 2, 1523. Green patina, near VF

103   Kings of Macedon, time of Philip II - Alexander III (c. 340/36-328 BC). AV 1/4 State
r (10mm, 2.15g). In the name and types of Philip II. Pella. Head of Herakles r., wearing li
on skin. R/ Club and bow; thunderbolt above. Le Rider 47; SNG ANS 218. Good VF
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104   Kings of Macedon, Alexander III ‘the Great’ (336-323 BC). AV 1/4 Stater (11mm, 2.
12g). ‘Amphipolis’, c. 330-320 BC. Head of Athena r., wearing crested Corinthian-style h
elmet. R/ Bow and club; kantharos below. Price 169 var. (arrangement on rev. legend a
nd symbol). Rare, some scratch, near VF

105   Kings of Macedon, Alexander III ‘the Great’ (336-323 BC). AR Drachm (17.5mm,
2.90g). Abydos, c. 325-323 BC. Head of Herakles r., wearing lion skin. R/ Zeus Aëtopho
ros seated l.; in l. field, male figure standing l.; monogram or horizontal Ξ below throne.
Price 1501. VF

106   Kings of Macedon, Alexander III ‘the Great’ (336-323 BC). AR Drachm (17mm, 4.2
4g). Abydos, c. 325-323 BC. Head of Herakles r., wearing lion skin. R/ Zeus Aëtophoros
seated l.; in l. field, forepart of Pegasos l.; monogram below throne. Price 1505. About V
F

107   Kings of Macedon, Alexander III ‘the Great’ (336-323 BC). AR Drachm (16mm, 4.2
2g). Magnesia on the Maeander, c. 325-323 BC. Head of Herakles r. wearing lion's skin.
R/ Zeus Aëtophoros seated l., holding eagle and sceptre; in l. field, griffin seated l.; ra
m's head facing below throne. Price 1926. Extremely Rare, VF

108   Kings of Macedon, Alexander III ‘the Great’ (336-323 BC). AR Drachm (17mm, 4.2
2g). Miletos, c. 325-3 BC. Head of Herakles r. wearing lion's skin. R/ Zeus Aëtophoros s
eated l., holding eagle and sceptre; monogram before. Price 2090. Roughness, VF

109   Kings of Macedon, Alexander III ‘the Great’ (336-323 BC). AR Dekadrachm (32m
m, 41.58g). 'Babylon' - Contemporary imitative. Head of Herakles r., wearing lion skin.
R/ Zeus Aëtophoros seated l. on throne; monogram and M below throne. Cf. Price 361
6, 3768-3776. Extremely Rare, near VF The obverse style is close to the standard portr
aits of Herakles of the time. However, the reverse is of considerably inferior engraving st
yle. In addition, there is no dotted border and the feeble legend runs upwards, all featur
es not normally encountered in Alexander’s standard coinage, especially decadrachms
which are always of very high engraving style.

110   Kings of Macedon, Alexander III ‘the Great’ (336-323 BC). AR Tetradrachm (26m
m, 17.02g). Babylon, c. 324/3 BC. Head of Herakles r., wearing lion skin. R/ Zeus Aëtop
horos seated l.; in l. field, sickle above M; monogram below throne. Price 3624. Good V
F
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111   Kings of Macedon, time of Alexander III - Philip III, c. 324/3-320 BC. AR Tetradrach
m (27mm, 16.95g). Arados. Struck under Menes or Laomedon. Head of Herakles r., we
aring lion skin. R/ Zeus Aëtophoros seated l.; kerykeion in l. field, AP (civic) monogram
below throne. Price 3332. Good VF

112   Kings of Macedon, Philip III Arrhidaios (323-317 BC). AV Stater (18mm, 8.59g). In
the types of Philip II. Magnesia on the Maeander, c. 322-319 BC. Head of Apollo r., wea
ring laurel wreath. R/ Charioteer, holding kentron and reins, driving fast biga r.; bee belo
w, spear head in exergue. Thompson, Philip 3; Le Rider -; SNG ANS 312; SNG Münche
n 98. Slightly off-centre, EF

113   Kings of Macedon, Philip III Arrhidaios (323-317 BC). AR Drachm (17mm, 4.36g). I
n the name and types of Alexander III. Lampsakos. Struck under Leonnatos, Arrhidaios,
or Antigonos I Monophthalmos. Head of Herakles r., wearing lion skin. R/ Zeus Aëtophor
os seated l.; buckle in l. field, ΛΩ monogram below throne. Price 1375. Some roughnes
s on rev., otherwise near EF

114   Kings of Macedon, Philip III Arrhidaios (323-317 BC). AR Drachm (17mm, 4.02g). I
n the name and types of Alexander III. Lampsakos. Struck under Leonnatos, Arrhidaios,
or Antigonos I Monophthalmos. Head of Herakles r., wearing lion skin. R/ Zeus Aëtophor
os seated l.; buckle in l. field, ΛΩ monogram below throne. Price 1375. Good VF - near
EF

115   Kings of Macedon, Philip III Arrhidaios (323-317 BC). AR Drachm (18mm, 4.14g).
Abydos. Head of Herakles r., wearing lion skin. R/ Zeus Aëtophoros seated l.; in l. field,
owl standing l., head facing; horse-leg below throne. Price P20. Nicks of cheek, near VF

116   Kings of Macedon, Philip III Arrhidaios (323-317 BC). AR Drachm (18mm, 4.31g).
Kolophon, c. 322-319 BC. Head of Herakles r., wearing lion skin. R/ Zeus Aëtophoros s
eated l.; lyre in l. field, A below throne. P44. Scratch on obv., Good VF

117   Kings of Macedon, Philip III Arrhidaios (323-317 BC). AR Drachm (17mm, 4.27g).
Kolophon, c. 322-319 BC. Head of Herakles r., wearing lion skin. R/ Zeus Aëtophoros s
eated l.; lyre in l. field, A below throne. P44. Large scratch on obv., otherwise VF

118   Kings of Macedon, Philip III Arrhidaios (323-317 BC). AR Drachm (16mm, 4.26g).
Kolophon, c. 322-319 BC. Head of Herakles r., wearing lion skin. R/ Zeus Aëtophoros s
eated l.; ΠA monogram in l. field; B below throne. Price P48. Good VF
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119   Kings of Macedon, Philip III Arrhidaios (323-317 BC). AR Drachm (17mm, 4.29g). I
n the name of Alexander III. Sardes, c. 323/2 BC. Head of Herakles r., wearing lion skin.
R/ Zeus Aëtophoros seated l.; in l. field, monogram above torch. Price 2599. Good VF

120   Kings of Macedon, Philip III Arrhidaios (323-317 BC). AR Drachm (16mm, 4.20g). I
n the name and types of Alexander III. Sardes, c. 322-319/8 BC. Head of Herakles r., w
earing lion skin. R/ Zeus Aëtophoros seated l., IT in l. field, bee below throne. Price 262
9 var. (TI in field). Some porosity, Good VF

121   Kings of Macedon, time of Philip III - Lysimachos, c. 323-280 BC. AR Drachm (18
mm, 4.32g). In the name and types of Alexander III. Uncertain mint in western Asia Mino
r. Head of Herakles r., wearing lion skin. R/ Zeus Aëtophoros seated l.; XA monogram in
l. field. Price 2765. Good VF

122   Kings of Macedon, Antigonos I Monophthalmos (Strategos of Asia, 320-306/5 BC,
or king, 306/5-301 BC). AR Drachm (18mm, 4.14g). In the name and types of Alexander
III. Lampsakos, c. 310-301 BC. Head of Herakles r., wearing lion skin. R/ Zeus Aëtophor
os seated l.; in l. field, forepart of Pegasos l.; monogram below throne. Price 1382. VF -
Good VF

123   Kings of Macedon, Antigonos I Monophthalmos (Strategos of Asia, 320-306/5 BC,
or king, 306/5-301 BC). AR Drachm (18mm, 4.17g). In the name and types of Alexander
III. Lampsakos, c. 310-301 BC. Head of Herakles r., wearing lion skin. R/ Zeus Aëtophor
os seated l.; in l. field, forepart of Pegasos l.; monogram below throne. Price 1393. VF

124   Kings of Macedon, Antigonos I Monophthalmos (Strategos of Asia, 320-306/5 BC,
or king, 306/5-301 BC). AR Drachm (19mm, 4.25g). Lampsakos, c. 310-301. In the nam
e and types of Alexander III. Head of Herakles r., wearing lion skin. R/ Zeus seated l., h
olding eagle and sceptre; amphora in l. field, monogram below throne. Price 1417. Goo
d VF

125   Kings of Macedon, Antigonos I Monophthalmos (Strategos of Asia, 320-306/5 BC,
or king, 306/5-301 BC). AR Drachm (18mm, 4.05g). In the name and types of Alexander
III. Lampsakos, c. 310-301 BC. Head of Herakles right, wearing lion skin. R/ Zeus Aëtop
horos seated l.; mouse in l. field, monogram below throne. Price 1429 var. (monogram).
Very Rare, Good VF

126   Kings of Macedon, Antigonos I Monophthalmos (Strategos of Asia, 320-306/5 BC,
or king, 306/5-301 BC). AR Drachm (17.5mm, 4.19g). In the name and types of Alexand
er III. Abydos, c. 308-307 BC. Head of Herakles r., wearing lion skin. R/ Zeus Aëtophoro
s seated l.; monogram in l. field, ivy leaf below throne. Price 1527. Good VF
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127   Kings of Macedon, Antigonos I Monophthalmos (Strategos of Asia, 320-306/5 BC,
or king, 306/5-301 BC). AR Drachm (17mm, 4.21g). In the name and types of Alexander
III. Kolophon, c. 310-301. Head of Herakles r., wearing lion skin. R/ Zeus Aëtophoros se
ated l.; B over monogram in l. field, Π below throne. Price 1808. Good VF

128   Kings of Macedon, Antigonos I Monophthalmos (Strategos of Asia, 320-306/5 BC,
or king, 306/5-301 BC). AR Drachm (15.5mm, 4.17g). In the name and types of Alexand
er III. Kolophon, c. 310-301 BC. Head of Herakles r., wearing lion skin. R/ Zeus Aëtopho
ros seated l.; in l. field, crescent leftward; Π below throne. Price 1813. VF

129   Kings of Macedon, Antigonos I Monophthalmos (Strategos of Asia, 320-306/5 BC,
or king, 306/5-301 BC). AR Drachm (18mm, 4.34g). In the name and types of Alexander
III. Kolophon, c. 310-301 BC. Head of Herakles r., wearing lion skin. R/ Zeus Aëtophoro
s seated l.; monogram in l. field, Φ below throne. Price 1823. VF

130   Kings of Macedon, Antigonos I Monophthalmos (Strategos of Asia, 320-306/5 BC,
or king, 306/5-301 BC). AR Drachm (19mm, 4.02g). In the name and types of Alexander
III. Kolophon, 310-301 BC. Head of Herakles r., wearing lion skin. R/ Zeus Aëtophoros s
eated l., monogram in l. field, crescent below throne. Price 1825. VF

131   Kings of Macedon, Antigonos I Monophthalmos (Strategos of Asia, 320-306/5 BC,
or king, 306/5-301 BC). AR Drachm (16mm, 4.28g). In the name and types of Alexander
III. Magnesia on the Maeander, c. 319-305 BC. Head of Herakles r., wearing lion skin.
R/ Zeus Aëtophoros seated l.; dolphin in l. field. Price 1951. VF

132   Kings of Macedon, Antigonos I Monophthalmos (Strategos of Asia, 320-306/5 BC,
or king, 306/5-301 BC). AR Drachm (16.5mm, 4.04g). In the name and types of Alexand
er III. Magnesia on the Maeander, c. 318-301 BC. Head of Herakles r., wearing lion ski
n. R/ Zeus Aëtophoros seated l.; monogram in l. field and below throne. Price 1970. Go
od VF

133   Kings of Macedon, Demetrios I Poliorketes (306-283 BC). AR Drachm (18.5mm,
4.17g). In the name and types of Alexander III. Miletos, c. 295/4 BC. Head of Herakles
r., wearing lion skin. R/ Zeus Aëtophoros seated l.; monogram in l. field, labrys below thr
one. Price 2148. VF - Good VF

134   Kings of Thrace, Lysimachos (305-281 BC). AR Drachm (18mm, 4.18g). In the typ
es of Alexander III of Macedon. Lampsakos, c. 299/8-297/6 BC. Head of Herakles r., we
aring lion skin. R/ Zeus Aëtophoros seated l.; in l. field, ΠA monogram above lion forepa
rt l.; torch below throne. Thompson 37; Price L13; Müller 26; HGC 3, 1752b. VF - Good
VF
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135   Kings of Thrace, Lysimachos (305-281 BC). AR Tetradrachm (30mm, 17.19g). Sm
yrna, c. 287/6-282/1 BC. Diademed head of the deified Alexander r., with horn of Ammo
n. R/ Athena Nikephoros seated l., l. arm resting on shield, spear behind; Φ to outer l., h
ead of Tyche r. to inner l. Thompson 237; Müller 408. Rare mint for Lysimachos, light sc
ratches on rev., otherwise Good VF

136   Thrace, Byzantion. Alliance coinage with Kalchedon, late 3rd-2nd century BC. Æ
(25mm, 11.06g). Wreathed and veiled head of Demeter r. R/ Poseidon seated r., holding
aphlaston and trident; ΔA to inner r. Schönert-Geiss, Byzantion 1257-62; HGC 3, 1428.
VF

137   Thrace, Byzantion. Alliance coinage with Kalchedon, late 3rd-2nd century BC. Æ
(25mm, 9.93g). Wreathed and veiled head of Demeter r. R/ Poseidon seated r., holding
aphlaston and trident; monogram to inner r. Schönert-Geiss, Byzantion 1271-5; HGC 3.
2, 1428. Near VF

138   Thrace, Byzantion. Alliance coinage with Kalchedon, late 3rd-2nd century BC. Æ
(23mm, 5.28g). Laureate head of Apollo r. R/ Tripod. Schönert-Geiss, Byzantion 1283-9;
HGC 3.2, 1427. VF

139   Akarnania, Anaktorion, c. 350-300 BC. AR Stater (22mm, 8.42g). Pegasos flying
r.; AN monogram below. R/ Helemted head of Athena r.; tripod and AN monogram to l. B
CD Akarnania 88 var. (monograms retrograde); Pegasi 26; HGC 4, 758. Good VF

140   Akarnania, Leukas, c. 350-320 BC. AR Stater (22mm, 8.15g). Pegasos flying r. R/
Helmeted head of Athena l.; kerykeion and Λ to r. Pegasi 86; BCD Akarnania -; HGC 4,
828. Near EF

141   Thessaly, Larissa, c. 400-350 BC. Æ Dichalkon (16mm, 3.32g). Head of Nymph L
arissa r. R/ Horse crouching l., about to roll. BCD Thessaly II 277; HGC 5, 522. Good Fi
ne

142   Thessaly, Larissa, c. 365-356 BC. AR Drachm (19mm, 5.69g). Head of the nymph
Larissa facing slightly l., with hair in ampyx. R/ Horse r., preparing to lie down. BCD The
ssaly II 312-3; HGC 4, 454. Good Fine
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143   Attica, Athens, c. 510-500/490 BC. AR Tetradrachm (24mm, 17.29g). Head of Athe
na r., wearing crested Attic helmet. R/ Owl standing r., head facing; AΘE to l., olive sprig
to r.; all within incuse square. Seltman Group L; HGC 4, 1589. Extremely Rare, especial
ly with ethnic in left field. Large test-cut on obv., otherwise Good VF

144   Attica, Athens, c. 465/2-454 BC. AR Tetradrachm (26mm, 17.18g). Helmeted head
of Athena r., with frontal eye. R/ Owl standing r., head facing; olive sprig and crescent to
l.; all within incuse square. Starr Group V.B; HGC 4, 1596. EF

145   Attica, Athens, c. 454-404 BC. AR Tetradrachm (26mm, 17.21g). Helmeted head o
f Athena r. R/ Owl standing r., head facing; olive sprig behind; all within incuse square. K
roll 8; SNG Copenhagen 31; HGC 4, 1597. EF

146   Attica, Athens, c. 454-404 BC. AR Tetradrachm (23mm, 17.15g). Helmeted head o
f Athena r. R/ Owl standing r., head facing; olive sprig behind; all within incuse square. K
roll 8; SNG Copenhagen 31; HGC 4, 1597. EF

147   Attica, Athens, c. 454-404 BC. AR Tetradrachm (22mm, 17.18g). Helmeted head o
f Athena r. R/ Owl standing r., head facing; olive sprig behind; all within incuse square. K
roll 8; SNG Copenhagen 31; HGC 4, 1597. Near EF

148   Corinth, c. 350/45-285 BC. AR Stater (20mm, 8.59g). Pegasos flying l. R/ Helmete
d head of Athena l.; [I below chin], star to r. Pegasi 425; BCD Corinth -. Good VF

149   Corinth, c. 350/45-285 BC. AR Stater (21mm, 8.53g). Pegasos flying l. R/ Head of
Athena l., wearing helmet adorned with wreath; A-P flanking neck truncation; to r., Athen
a Promachos standing r. Pegasi 432; BCD Corinth -. VF

150   Tauric Chersonesos, Pantikapaion, c. 5th-4th century BC. AR 1/3 Siglos / Diobol
(12mm, 1.81g). Head of lion facing. R/ Windsail incuse with stellate pattern in opposite
quadrants. SNG BM Black Sea 841; SNG Stancomb 518; cf. HGC 7, 34 (Triobol). High
relief, toned, EF
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151   Tauric Chersonesos, Pantikapaion, c. 5th-4th century BC. AR 1/3 Siglos / Diobol
(12mm, 1.49g). Head of lion facing. R/ Windsail incuse with stellate pattern and Π/A in o
pposite quadrants. SNG Stancomb 521-2 var. (one star and Π/A/N); cf. HGC 7, 35-6 (Tri
obol). Rare, Good VF

152   Kings of Bithynia, Nikomedes IV Philopator (94-74 BC). AR Tetradrachm (31mm, 1
6.52g), year 210 of the Bithynian Era (88/7 BC). Diademed head r. R/ Zeus standing l.,
holding wreath and sceptre; to inner l., eagle above monogram and IΣ (date). Callataÿ
p. 64; HGC 7, 646; DCA 445. EF

153   Bithynia, Kios, c. 350-300 BC. AR Hemidrachm (13mm, 2.55g). Athenodoros, mag
istrate. Laureate head of Apollo r. R/ Prow of galley l., ornamented with star. BMC 3; HG
C 7, 553. Good Vf

154   Bithynia, Kios, c. 350-300 BC. AR Hemidrachm (14mm, 2.47g). Poseidonios, magi
strate. Laureate head of Apollo r. R/ Prow of galley l. SNG Ashmolean 364-6; HGC 7, 55
3. Obv. off-centre, Good VF

155   Mysia, Kyzikos, c. 550-500 BC. EL Hemihekte - 1/12 Stater (8mm, 1.34g). Two tun
ny fish: one above swimming r. and the lower l.; below, pellet. R/ Quadripartite incuse sq
uare. Hurter & Liewald III, 35; cf. von Fritze 15. Very Rare, Good VF

156   Mysia, Kyzikos, c. 550-450 BC. EL Hemihekte - 1/12 Stater (8mm, 1.24g). Nude
male kneeling l., holding in his extended r. hand a tunny fish by the tail. R/ Quadripartite
incuse square. Von Fritze I 112; Boston MFA 1489. VF

157   Mysia, Kyzikos, c. 500-450 BC. EL Hekte (12mm, 2.66g). Lion at bay l. on tunny l.
R/ Quadripartite incuse square. Nomisma VII 83; SNG BnF 212-3. Good VF

158   Mysia, Pergamon, c. 166-67 BC. AR Cistophoric Tetradrachm (30mm, 12.69g). Ci
sta mystica with serpent; all within ivy wreath. R/ Bow case with serpents; AΣ above, civ
ic monogram to l., gorgoneion to r. Kleiner & Noe Series 30; SNG BnF 1710. VF
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159   Mysia, Pitane, 4th-3rd centuries BC. Æ (8mm, 0.67g). Head of Zeus-Ammon r. R/
Pentagram. SNG BnF 2353-5; SNG Arikantürk 1048-62. Near VF

160   Troas, Kebren, c. 5th century BC. AR Diobol (9mm, 1.24g). Female head l. R/ Ra
m’s head l. within incuse square. SNG Arikantürk 372-5; SNG von Aulock 1546; SNG As
hmolean 1086. VF

161   Lesbos, Methymna, c. 450-400 BC. AR Tritartemorion or Hemiobol (7mm, 0.35g).
Turtle. R/ Wreath within incuse circle. SNG Kayhan 96; HGC 6 -. Near VF

162   Ionia, Ephesos, c. 202-150 BC. AR Drachm (19mm, 3.58g). Hegembrotos, magistr
ate. Bee. R/ Stag standing r.; palm tree in background. Kinns, Attic, p. 87. Near VF

163   Ionia, Kolophon, late 6th century BC. AR Tetartemorion (5mm, 0.19g). Archaic hea
d l. R/ Incuse square punch. SNG Kayhan 343-7; SNG von Aulock 1810. Good VF

164   Ionia, Uncertain, c. 600-550 BC. EL Fraction (5mm, 0.39g). Goose standing l. R/ T
hree pellets in incuse circle. ATEC 845; CNG E-412, lot 226. Very Rare, VF

165   Caria, Antioch ad Maeandrum, c. 90/89-65/60 BC. AR Tetradrachm (32mm, 16.41
g), Solon, magistrate. Laureate head of Zeus r. R/ Eagle with closed wings standing l. o
n thunderbolt; all within maeander pattern. Thonemann Group B, 8. Very Rare, especiall
y in this condition. Near EF
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166   Caria, Kaunos, c. 410-390 BC. AR Stater (21mm, 11.58g). Winged female figure i
n kneeling-running stance l., head r., holding kerykeion and wreath. R/ Baetyl; inverted
Δ and Γ (K B in Carian) across upper field; all within incuse square. Konuk Period V, 10
0-4; HN Online 220. VF

167   Caria, Mylasa(?), c. 520-490 BC. AR 1/6 Stater (11mm, 1.76g). Forepart of lion r.
R/ Incuse square punch. HN Online 2232. VF

168   Caria, Uncertain, c. 4th Century BC. AR Obol (10mm, 0.75g). Facing female head.
R/ Sphinx seated left. SNG BnF 479; SNG Levante 250. Some roughness, Good VF

169   Islands of Caria, Rhodos. Rhodes, c. 88/42 BC-AD 14. AR Drachm (17mm, 3.28
g). Radiate head of Helios facing slightly r. R/ Rose seen from above; above, grain ear
l.; below, palm branch l. Ashton & Weiss 104; HGC 6, 1456. Good VF

170   Kings of Lydia, Kroisos (c. 564/53-550/39 BC). AR Siglos (15mm, 5.23g). Sardes.
Confronted foreparts of lion r. and bull l. R/ Two incuse square punches. GRPC S3; Ros
en 663-5; SNG Kayhan 1024-26. VF

171   Kings of Lydia, Kroisos (c. 564/53-550/39 BC). AR 1/3 Stater (14mm, 3.41g). Sard
es. Confronted foreparts of lion r. and bull l. R/ Two incuse squares. GRPC S5; SNG Ke
ckman 359. VF - Good VF

172   Kings of Lydia, Kroisos (c. 564/53-550/39 BC). AR 1/12 Siglos (8mm, 0.85g). Sard
es. Confronted foreparts of lion r. and bull l. R/ Two incuse square punches. GRPC S8;
SNG Kayhan 1020-21; SNG von Aulock 2880. VF

173   Dynasts of Lycia, Kherei ? (c. 410-390 BC). AR Obol (9mm, 0.69g). Uncertain min
t. Helmeted head of Athena r. R/ Head of Kherei r., wearing Persian tiara, within incuse
circle. SNG von Aulock 4178; Traité II 352. Rare, VF - Good VF
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174   Dynasts of Lycia, Vekhssere II (c. 400-380 BC). AR Tetrobol (16mm, 3.22g). Facin
g lion's scalp. R/ Triskeles. Müseler -; SNG von Aulock 4201. Rare, EF

175   Dynasts of Lycia, Trbbenimi (c. 380-370 BC). AR Tetrobol (17mm, 3.11g). Facing li
on's scalp. R/ Triskeles. Müseler VIII.25-7 var. (inner letters). Near EF

176   Dynasts of Lycia, Perikles (c. 380-360 BC). AR Obol (9mm, 0.62g). Head of Herm
es facing sligthly l., wearing petasos. R/ Bearded head of Perikles facing sligthly l. Müse
ler VIII.41. Rare, VF

177   Dynasts of Lycia, Perikles (c. 380-360 BC). AR Tetrobol (16mm, 3.05g). Uncertain
mint. Facing scalp of lion. R/ Triskeles; above, dolphin r.; to lower l., laureate head of Ap
ollo facing slightly l.; all within incuse square. Müseler VIII.43. Very Rare, EF

178   Dynasts of Lycia, Uncertain dynast (c. 490-430 BC). AR Stater (19mm, 9.43g). Bo
ar standing l. R/ Head of lion l. within incuse square. Müseler -; SNG von Aulock -. Very
Rare, near VF

179   Dynasts of Lycia, Uncertain dynast, c. 5th-4th century BC. AR Hemibol (8mm, 0.3
1g). Double-bodied lion. R/ Head of Herakles l. within incuse square. Müseler -; SNG vo
n Aulock -. Very Rare, near VF

180   Lycia, Phaselis, 4th century BC. AR Tetrobol (15mm, 3.37g). Prow of galley r. R/ S
tern of galley r. Heipp-Tamer Series 4, Emission 2; SNG von Aulock 4395. VF

181   Lycia, Phaselis, 4th century BC. AR Tetrobol (15mm, 3.42g). Prow of galley r. R/ S
tern of galley l.; retrograde ethnic above. Cf. Heipp-Tamer 72. VF
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182   Lycian League, Masikytes, c. 30-27 BC. AR Hemidrachm (15mm, 1.97g). Laureat
e head of Apollo r. R/ Lyre; winged kerykeion to lower r.; all within rectangular incuse. Tr
oxell 109; RPC I 3305. VF - Good VF

183   Lycian League, Masikytes, c. 27-20 BC. AR Hemidrachm (17mm, 1.95g). Laureat
e head of Apollo r. R/ Lyre; tripod to r.; all in incuse square. Troxell 110; RPC I 3310. VF

184   Pamphylia, Aspendos, c. 380/75-330/25 BC. AR Stater (24mm, 10.62g). Two wres
tlers grappling; AΦ between. R/ Slinger in throwing stance r.; triskeles to r. Tekin Series
4; SNG BnF 83. VF

185   Pamphylia, Aspendos, c.380/75-330/25 BC. AR Stater (22mm, 10.63g). Two wrest
lers grappling; AK between. R/ Slinger standing r.; triskeles to r. Tekin Series 4; SNG Bn
F 84. Scratches, near VF

186   Pamphylia, Side, c. 205-100 BC. AR Tetradrachm (28mm, 15.94g). Die-, magistrat
e. Head of Athena r., wearing crested Corinthian helmet. R/ Nike advancing l., holding w
reath; pomegranate above ΔIE monogram to l. SNG BnF 670-1. Roughness on rev., VF

187   Pisidia, Selge, c. 250-190 BC. AR Obol (10mm, 0.95g). Facing gorgoneion. R/ Hel
meted head of Athena r.; spearhead to l. SNG BnF 1948-50. Good VF

188   Cilicia, Issos. Balakros (Satrap of Cilicia, 333-323 BC). AR Stater (24mm, 10.95g).
Draped bust of Athena facing slightly l., wearing triple-crested Attic helmet; I-Σ flanking n
eck. R/ Baaltars seated l., holding lotus-tipped sceptre; grain ear and grape bunch to l., I
below. Casabonne series 2; SNG BnF 419; SNG Levante 180. Light scratches, rev. die
slightly weak, otherwise VF - Good VF

189   Cilicia, Kelenderis, c. 440-430 BC. AR Obol (9.5mm, 0.79g). Forepart of Pegasos
l. R/ Forepart of goat r., head l. Casabonne Type 1; Göktürk 6. Near VF
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190   Cilicia, Kelenderis, 3rd century BC. AR Obol (10mm, 0.64g). Horse prancing r. R/
Goat kneeling r., head l. Göktürk 9; SNG BnF 116 var. (goat l.). VF

191   Cilicia, Mallos, c. 440-390 BC. AR Stater (22mm, 10.18g). Winged male figure adv
ancing r., holding solar disk in both hands; barley grain(?) to r. R/ Swan standing l.; to l.,
grasshopper upward; all within shallow incuse circle. Casabonne Type 4; SNG BnF -; S
NG Levante -; cf. BMC 17. Rare, Good Fine

192   Cilicia, Mallos, c. 440-390 BC. AR Stater (23mm, 10.06g). Winged male figure adv
ancing r., holding solar disk in both hands; barley grain(?) to r. R/ Swan standing l.; to l.,
grasshopper(?); all within shallow incuse circle. Casabonne Type 4; SNG BnF -; SNG L
evante -; cf. BMC 17. Rare, Good Fine

193   Cilicia, Mallos, c. 425-385 BC. AR Obol (8mm, 0.70g). Forepart of man-headed bu
ll l. R/ Female head facing within incuse square. Göktürk -; SNG BnF -; SNG Levante 1
43. Near VF

194   Cilicia, Nagidos, c. 380-360 BC. AR Stater (23mm, 10.21g). Aphrodite seated l., h
olding patera; behind, Eros standing l. R/ Dionysos standing l., holding grape bunch on
vine and long thyrsos; to upper l., M within circle. Lederer 32a; SNG Levante 8; SNG vo
n Aulock 5756. VF

195   Cilicia, Soloi, c. 440-410 BC. AR Stater (21.5mm, 10.51g). Amazon kneeling l., wit
h bowcase at hip, stringing bow. R/ Grape bunch on vine with tendrils; Δ-A across upper
fields, ankh symbol to lower r. Casabonne type 2; SNG BnF 136; SNG Levante -. VF

196   Cilicia, Soloi, c. 410-375 BC. AR Obol (9mm, 0.73g). Helmeted head of Athena r.
R/ Grape bunch on vine. Cf. SNG Levante 47. VF

197   Cilicia, Soloi, c. 410-375 BC. AR Obol (9mm, 0.62g). Helmeted head of Athena r.
R/ Bunch of grapes with tendril to l., star to r. Cf. SNG BnF 187; SNG Levante 47 var. (n
o star). VF
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198   Cilicia, Tarsos, c. 380 BC. AR Obol (9mm, 0.58g). Helmeted male head r. R/ Cock
standing r. between two stars; all within circular incuse. Gökturk 26; SNG BnF -; SNG L
evante 99. VF

199   Cilicia, Tarsos. Tiribazos (Satrap of Lydia, 388-380 BC). AR Obol (8mm, 0.53g). F
emale kneeling l., tossing astralagoi. R/ Male head r. Göktürk 17; SNG BnF 239. VF - G
ood VF

200   Cilicia, Tarsos. Tarkumuwa (Datames, Satrap, 384-361/0 BC). AR Obol (10mm, 0.
70g). Head of female r. R/ Helmeted and bearded head of Datames r. Casabonne serie
s 1; Göktürk 25; SNG BnF 278-81. Good VF

201   Cilicia, Tarsos. Pharnabazos (380-374/3 BC). AR Obol (8mm, 0.94g). Female hea
d facing slightly l. R/ Helmeted and bearded male head (Ares?) l. SNG BnF 303-8; SNG
Levante 89-90. Good VF

202   Cilicia, Tarsos, time of Pharnabazos or Datames, c. 379-372. AR Tetrobol (14mm,
3.04g). Head of Arethusa facing, turned slightly l., wearing necklace of pendants; aroun
d, three dolphins. R/ Bearded and helmeted head l. (Ares?). SNG BnF 301; Weber 762
1. Very Rare as Tetrobol, VF

203   Cilicia, Tarsos. Mazaios (Satrap of Cilicia, 361/0-334 BC). AR Stater (23mm, 10.66
g). Baal of Tarsos seated l., holding grain ear, grapes and sceptre. R/ Lion attacking sta
g l.; Aramaic letter to lower r.; all in dotted square within incuse square. Casabonne Seri
es 1; Cf. SNG BnF 325. Good Fine

204   Cilicia, Uncertain. Tiribazos (Satrap of Lydia, 388-380 BC). AR Stater (20mm, 10.2
7g). Ba’al standing l., holding eagle and sceptre. R/ Ahura-Mazda, body terminating in w
inged solar disk, facing, head r., holding wreath and lotus flower. Casabonne Series 1; S
NG BnF 417. Rare, near VF

205   Cilicia, Uncertain, 4th century BC. AR Obol (10mm, 0.55g). Aphrodite, holding flow
er, seated l. on throne decorated with sphinxes. r/ Head of Hermes l., wearing petasos.
Göktürk 49; SNG BnF -; SNG Levante 255. Rare, Good VF
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206   Cilicia, Uncertain, 4th century BC. AR Obol (10mm, 0.78g). Head of female facing
slightly l., wearing stephane; rose to l. R/ Head of Satrap l., wearing bashlyk. SNG BnF
-; SNG Levante -; Winzer 18.1 (Mazaios); Babelon, Perses p. XLVII, fig. 12. Rare, near
EF

207   Cilicia, Uncertain, 4th century BC. AR Obol (11mm, 0.71g). Helmeted head of Athe
na facing slightly l. R/ Shield ornamented with thunderbolt. Göktürk -; SNG BnF 476; SN
G Levante -. VF

208   Cilicia, Uncertain, 4th century BC. AR Obol (11mm, 0.77g). Helmeted head of Athe
na l. R/ Diademed female head l. Göktürk -; SNG France -; SNG Levante -; SNG von Au
lock -; CNG E-115, lot 130. Rare, Good VF

209   Cilicia, Uncertain, 4th century BC. AR Obol (11mm, 0.58g). Janiform head of Athe
na. R/ Bust of young Herakles l., with lion’s skin tied around neck. Göktürk -; SNG BnF
-: SNG Levante 245; Klein 647. Porous, VF

210   Cilicia, Uncertain, 4th century BC. AR Obol (12mm, 0.49g). Head of Herakles facin
g, wearing lion skin. R/ Eagle standing l. on head of stag; all in dotted square within incu
se square. Göktürk 42; SNG BnF 472; SNG Levante 229. VF

211   Cilicia, Uncertain, 4th century BC. AR Obol (10.5mm, 0.69g). Crowned and bearde
d head r. (of Persian Great King?). R/ Forepart of Pegasos r. Göktürk -; SNG BnF 482-
4; SNG Levante 232. Good VF

212   Cilicia, Uncertain, 343-332 BC. AR Obol (10mm, 0.46g). King of Persia (Artaxerxe
s III?) seated r. on throne with back terminating in griffin’s head, wearing double crown,
holding a lotus flower and lotus-tipped sceptre. R/ Youthful male head (Artaxerxes IV?)
l., wearing earring and double crown. Göktürk 35 (Myriandros); SNG BnF 429 (Myriandr
os); SNG Levante -. Off-centre, Good VF

213   Seleukid Kings, Seleukos I Nikator (312-281 BC). AR Tetradrachm (27mm, 16.86
g). Antioch on the Orontes, c. 300-281 BC. Head of Herakles r., wearing lion skin. R/ Ze
us Nikephoros seated l.; monogram in l. field, ΘE under throne. SC 13.1c; HGC 9, 16c.
Good VF
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214   Seleukid Kings, Seleukos I Nikator (312-281 BC). AR Tetradrachm (28mm, 16.73
g). Susa, c. 300-295 BC. Head of hero (Alexander or Seleukos?) r., wearing helmet cov
ered with panther skin and adorned with the ear and horns of a bull. R/ Nike standing r.,
placing wreath on trophy to r.; monogram to lower l., ΔI between. SC 173.11; HGC 9, 2
0. VF - Good VF

215   Seleukid Kings, Antiochos IX Eusebes Philopator (114/3-95 BC). AR Tetradrachm
(27mm, 16.43g). Antioch, c. 113-2 BC. Diademed head r. R/ Athena Nikephoros standin
g l.; to outer l., monogram above A; Δ to inner r.; all within wreath. SC 2363f; HGC 9, 12
28i. Good VF

216   Seleukid Kings, Seleukos VI Epiphanes Nikator (c. 96-94 BC). AR Tetradrachm (3
0mm, 15.85g). Seleukeia on the Kalykadnos. Diademed head r. R/ Athena Nikephoros s
tanding l.; flower to outer l., AΘH IΣI to inner l.; all within wreath. SC 2405.11b; HGC 9,
1272. Very Rare, VF - Good VF

217   Seleukid Kings, Philip I Philadelphos (c. 95/4-76/5 BC). AR Tetradrachm (28mm, 1
5.35g). Uncertain mint 127 in Cilicia, probably Tarsos, c. 94/3-88/7 BC. Diademed head
r. R/ Zeus Nikephoros seated l.; in l. field, NK monogram above A; monogram below thr
one; all within laurel wreath. SC 2460a; HGC 9, 1316. VF

218   Cyprus, Kition. Baalram ? (c. 400-392 BC). AR Tetrobol (16mm, 3.71g). Herakles
advancing r., drawing bow; quiver to l., ankh-like symbol to r. R/ Lion seated l., r. forepa
w raised; to l., forepart of a stag standing l.; all within dotted square within incuse squar
e. Unpublished in the standard references, cf. Leu Numismatik 12, lot 568 & Gorny & M
osch 160, lot 1622. Extremely Rare, Good VF

219   Cyprus, Lapethos. Sidqmelek(?), c. 450-425 BC. AR Stater (22mm, 10.95g). Helm
eted head of Athena l. R/ Helmeted head of Athena facing in dotted square within incus
e square. Cf. ACGC 1093; Zapiti & Michaelidou 2; Tziambazis 48. Very Rare, VF

220   Cyprus, Uncertain mint, Early 5th century BC. AR Stater (24mm, 10.88g). Lion at
bay r.; Λ in exergue. R/ Bull standing l.; Λ in exergue; all in dotted border within shallow i
ncuse square. Zapiti & Michaelidou 1; Traité II 1354; BMC 2. Very Rare, VF

221   Ptolemaic Kings of Egypt, Ptolemy III Euergetes (246-222 BC). AV Mnaieion - ‘Okt
adrachm’ (25mm, 27.90g). Posthumous issue under Ptolemy IV. Alexandreia, c. 219-21
7 BC. Bust of the deified Ptolemy III r., wearing radiate diadem and aegis; trident over l.
R/ Radiate and filleted cornucopia; ΔI below. CPE 888; Svoronos 1117; SNG Copenhag
en 196; BMC 103; Boston MFA 2283. EF
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222   Ptolemaic Kings of Egypt, Ptolemy VI Philometor (Second sole reign, 163-145 B
C). AR Tetradrachm (26mm, 14.03g). Salamis, year 25 (157/6 BC). Diademed head of P
tolemy I r., aegis around neck. R/ Eagle standing l. on thunderbolt; LKE (date) to l., ΣA t
o r. Svoronos 1457; SNG Copenhagen -; DCA 47. About EF

223   Carthage, 350-320 BC. AV Fifth Stater (10mm, 1.89g). Wreathed head of Tanit l.,
wearing single-pendant earring and necklace. R/ Horse standing r., head reverted. Jenki
ns & Lewis Group III, 131; CNP 79; MAA 7; SNG Copenhagen 135. Nick on rev., EF

224   Carthage, 290-270 BC. EL Stater (18.5mm, 7.48g). Head of Tanit l., wearing wreat
h of grain ears, triple-pendant earring, and necklace. R/ Horse standing r. Jenkins & Le
wis Group VII; MAA 13; SNG Copenhagen 139. VF

225   Carthage, Second Punic War, c. 205-201 BC. EL Quarter Shekel (11mm, 1.84g).
Wreathed head of Tanit l. R/ Horse standing r., head l. Jenkins & Lewis Group XIII, 462.
Extremely Rare, VF

226   Persia, Alexandrine Empire, time of Stamenes - Seleukos (Satraps of Babylon, c.
328-311 BC). AR Drachm (14mm, 4.21g). Baaltars seated l., holding short sceptre, l. ha
nd placed on throne; M to l. R/ Lion standing l.; monogram in exergue. Nicolet-Pierre 1
0. Near VF

227   Achaemenid Kings of Persia, time of Xerxes II to Artaxerxes II, c. 420-375 BC. AV
Daric (15.5mm, 8.29g). Persian king r., in kneeling-running stance, holding spear and b
ow. R/ Incuse punch. Carradice Type IIIb; GRPC G67; Sunrise 28. Good VF

228   Kings of Armenia, Tigranes II ‘the Great’ (95-56 BC). Æ (21mm, 7.84g). Artaxata,
year 28 (69/8). Draped bust r., wearing tiara decorated with star and eagles. R/ Nike ad
vancing l., holding wreath and palm-branch. Kovacs 98. VF

229   Kings of Armenia, Tigranes II ‘the Great’ (95-56 BC). Æ (22mm, 8.46g). Artaxata,
year 28 (69/8). Draped bust r., wearing tiara decorated with star and eagles. R/ Nike ad
vancing l., holding wreath and palm-branch. Kovacs 98. Good Fine
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230   Kings of Parthia, Phraatakes (c. 2 BC-AD 4). BI Tetradrachm (28mm, 10.90g, 12
h). Seleukeia on the Tigris, year 311 (1 BC). Diademed bust l.; Nikai to l. and r. R/ Arche
r (Arsakes I) seated r. on throne, holding bow. Sellwood 57.1-9. VF

231   Kings of Parthia, Phraatakes (c. 2 BC-AD 4). BI Tetradrachm (27mm, 9.82g, 12h).
Seleukeia on the Tigris, year 311 (1 BC). Diademed bust l.; Nikai to l. and r. R/ Archer (A
rsakes I) seated r. on throne, holding bow. Sellwood 57.1-9. VF

232   Kings of Parthia, Vologases VI (c. AD 208-228). AR Drachm (19mm, 3.06g, 12h).
Ekbatana. Diademed bust l., wearing tiara with earflap. R/ Archer (Arsakes I) seated r. o
n throne, holding bow; monogram below bow. Sellwood 88.19. Toned, near EF

233   Sasanian Kings of Persia, Shapur II (AD 309-379). AR Drachm (22mm, 4.16g, 3
h). Crowned bust r. R/ Fire altar with bust of Ahura-Mazda in flames, and with two atten
dants. Göbl Ia/6a. Good VF

234   Sasanian Kings, Yazdgird (Yazdgard) I (AD 399-420). AR Drachm (31mm, 4.46g,
3h). Crowned bust r. R/ Fire altar with ribbons and attendants. Göbl type I/1. EF

235   Sasanian Kings, Varhran V (AD 420-438). AR Drachm (30mm, 4.19g, 3h). Bust r.,
wearing mural crown with korymbos set on crescent, ribbon on left shoulder, flames on
r. R/ Fire altar with ribbons and head of Balash r. on shaft; flanked by two attendants; st
ar and crescent flanking flames. Göbl type I/2. EF

236   Sasanian Kings of Persia, Peroz (AD 457/9-484). AR Drachm (28mm, 4.17g, 3h).
WH mint. Crowned bust r. R/ Fire altar flanked by attendants; star and crescent above;
monogram and WH in l. and r. fields. SNS Type IIa/1e; Göbl II/3. Good VF

237   Indo-Parthians, Aria or Margiana. Tanlis Mardates with Raggodeme, mid-late 1st c
entury BC. AR Drachm (18.5mm, 3.48g, 12h). Helmeted bust of Tanlis Mardates r. R/ Ve
iled bust of Raggodeme r.; holding palm; c/m: TANΛHC[...] around bearded head r. Seni
or 197. VF
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238   Indo-Parthians, Margiana or Sogdiana. Uncertain, late 1st century BC-early 1st ce
ntury AD. AR Drachm (18.5mm, 3.40g, 12h). Imitating a countermarked Margiane drach
m of Parthian king Phraates IV. Diademed bust l.; "countermark:" helmeted bust r. R/ Ar
cher seated r. on throne, holding bow; blundered legend around. Senior 199. Good VF

239   Indo-Parthians, Margiana or Sogdiana. Uncertain, late 1st century BC-early 1st ce
ntury AD. AR Drachm (22.5mm, 3.44g, 12h). Imitating a countermarked Margiane drach
m of Parthian king Phraates IV. Diademed bust l.; "countermark:" helmeted bust r. R/ Ar
cher seated r. on throne, holding bow; blundered legend around. Senior 199. Coin Fine,
c/m VF

240   Sogdiana, Samarkand (Pre-Ikhshid), 4th-5th centuries AD. AR Obol (10mm, 0.34
g, 12h). Archer Series. Bearded male head l. R/ Soldier standing facing, holding bow. C
f. Senior A8.7i (for type). About EF

241   Mark Antony and Octavia, summer-autumn 39 BC. Ionia, Ephesus. AR Cistophoru
s (26mm, 11.81g). Head of Antony r., wearing ivy wreath; lituus below; all within wreath
of ivy and flowers. R/ Draped bust of Octavia r. above cista mystica, flanked by interlace
d serpents with heads erect. RPC I 2201; RSC 2. VF

242   Mark Antony and Octavia, summer-autumn 39 BC. Ionia, Ephesus. AR Cistophoru
s (27mm, 11.76g). Conjoined heads right of Mark Antony, wreathed, and Octavia. R/ Dio
nysus, holding cantharus and thyrsus, standing l. on cista mystica flanked by interlaced
serpents. RPC I 2202; RSC 3. VF

243   Augustus (27 BC-AD 14). Lycian League, Cragus. AR Drachm (18mm, 2.74g). Bar
e head r.; Λ-Y flanking. R/ Lyre; K-P across, plectrum below. RPC I 3309a.1. Rare, VF

244   Augustus (27 BC-AD 14). Seleucis and Pieria, Antioch. AR Tetradrachm (27mm, 1
5.21g), year 26 of the Actian Era and Cos. XII (6/5 BC). Laureate head r. R/ Tyche seate
d r. on rocky outcropping, holding palm frond; below, half-length figure of river-god Oron
tes swimming r.; in r. field, monogram and IB above monogram. McAlee 180; Prieur 50;
RPC I 4151. VF

245   Tiberius (14-37). Cappadocia, Caesarea-Eusebia. AR Drachm (18mm, 3.69g). Lau
reate head r. R/ Mt. Argaeus surmounted by statue. Sydenham, Caesarea 42; RPC I 36
20. VF
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246   Germanicus and Divus Augustus (c. AD 33/34). Cappadocia, Caesarea. AR Drach
m (18mm, 3.68g). Bare head of Germanicus r. R/ Radiate head of divus Augustus l. RP
C I 3623D. VF

247   Claudius (41-54). Cappadocia, Caesarea-Eusebia. AR Didrachm (20mm, 7.70g).
Laureate head l. R/ Claudius in triumphal quadriga r., holding sceptre and reins; car dec
orated with Victory. RPC I 3625; RIC I 122; RSC 15; Sydenham, Caesarea 55. Near VF

248   Nero with Poppaea (54-68). Koinon of Galatia. Æ (27mm, 18.61g). Laureate head
of Nero r. R/ Draped bust of Poppaea r. RPC I 3562; SNG BnF 2400; SNG von Aulock 6
117. Heavy specimen with great portraits, VF

249   Nero (54-68). Cappadocia, Caesarea-Eusebia. AR Hemidrachm (13mm, 1.60g). L
aureate head of Nero r. R/ Nike advancing r., holding palm and wreath. RPC I 3644; RI
C I 615. Roughness, otherwise VF

250   Nero and Divus Claudius (54-68). Cappadocia, Caesarea-Eusebia. AR Didrachm
(21mm, 6.38g), c. 63-65. Laureate head of Nero r. R/ Laureate head of Divus Claudius
r. RPC I 3647; Sydenham, Caesarea 68; RIC I 620. VF

251   Domitian (81-96). Lydia, Sardis in alliance with Smyrna. Æ (27mm, 9.38g). Laurea
te bust r. with aegis. R/ Demos of Sardis standing r., clasping r. hand of Demos of Smyr
na standing l. RPC II 1317; Franke & Nollé 1826-39. VF

252   Trajan (98-117). Lycia. AR Drachm (18mm, 3.39g). AD 98-9. Laureate head r. R/ T
wo lyres; above, owl. RPC III 2676; SNG Copenhagen 45; SNG von Aulock 4268. VF

253   Hadrian (117-138). Cappadocia, Caesaraea-Eusebia. AR Hemidrachm (15mm, 1.
85g), year 4 (119/120). Laureate bust r., with slight drapery. R/ Nike advancing r., holdin
g wreath and palm. RPC III 3074; Sydenham, Caesarea 255. VF
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254   Antinoüs (died AD 130). Bithynia, Nicomedia. Medallic Æ (39mm, 37.92g). Bare h
ead r. R/ Bull standing r.; crescent on flank. RPC III 1093.4 (this coin); RG 45; SNG Cop
enhagen -; SNG von Aulock 7102 (this coin); BMC -. Very Rare, with important pedigre
e. VF Ex Triton VII, 13–14 January 2004, lot 723; ex Triton IV, 5 December 2000, lot 35
8; ex Münzen und Medaillen 52, 19-20 June 1975, lot 643; Von Aulock Collection, 7102

255   Anonymous, Rome, c. 270 BC. Cast Æ Semis (56.5mm, 167.7g). Pegasus flying r.
R/ Pegasus flying l. Crawford 18/2; Vecchi ICC 34; HNItaly 280. Green patina, near VF

256   Anonymous, Rome, c. 240 BC. AR Didrachm (19mm, 6.63g, 6h). Head of Mars r.,
wearing crested Corinthian helmet decorated with a griffin. R/ Head of horse r., wearing
bridle; sickle behind. Crawford 25/1; RBW 38; RSC 34. VF

257   Anonymous, Rome, 225-217 BC. Cast Æ Triens (45mm, 82.10g). Helmeted head
of Minerva or Mars l. on a raised disk. R/ Prow of galley r. on a raised disk. Crawford 35/
3a; Vecchi, ICC, 78; HNItaly 339; RBW 87. Green patina, VF

258   Anonymous, Rome, 217-215 BC. Æ Semuncia (20mm, 6.90g). Head of Mercury
r., wearing winged petasus. R/ Prow r. Crawford 38/7; RBW 100. Green patina, Nice VF

259   Staff series, Etruria(?), c. 208 BC. Æ Sextans (23mm, 7.64g, 7h). Head of Mercur
y r. wearing winged petasus. R/ Prow of galley r. Crawford 106/8a; RBW 487. Very Rar
e, green patina, near VF

260   Spurius Afranius, Rome, 150 BC. AR Denarius (18mm, 3.42g). Helmeted head of
Roma r. R/ Victory driving biga r., holding whip and reins. Crawford 206/1; RBW 885; R
SC Afrania 1. Near VF

261   P. Aelius Paetus, Rome, 138 BC. AR Denarius (20mm, 3.63g). Helmeted head of
Roma r. R/ The Dioscuri riding r. Crawford 233/1; RBW 968; RSC Aelia 3. VF
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262   L. Trebanius, Rome, 135 BC. Æ Sextans (16mm, 3.59g). Bust of Mercury r., weari
ng petasus; caduceus behind. R/ Prow r. Crawford 241/5; RBW -. Extremely Rare, VF

263   Man. Aemilius Lepidus, Rome, 114-113 BC. AR Denarius (18mm, 3.88g). Diadem
ed and draped bust of Roma r. R/ Equestrian statue r. on pedestal with three arches. Cr
awford 291/1; RBW 1124; RSC Aemilia 7. VF

264   M. Lucilius Rufus, Rome, 101 BC. AR Denarius (19mm, 3.83g). Helmeted head of
Roma r. within laurel wreath. R/ Victory, holding whip, in biga r. Crawford 324/1; RBW 11
80; RSC Lucilia 1. VF

265   C. Egnatuleius C.f., Rome, 97 BC. AR Quinarius (14mm, 1.74g). Laureate head of
Apollo. R/ Victory standing l., inscribing shield attached to trophy; at base, carnyx to l.;
Q in field. Crawford 333/1; RBW 1193; RSC Egnatuleia 1. Porous, near VF

266   C. Malleolus, A. Albinus Sp.f., and L. Caecilius Metellus, Rome, 96 BC. AR Denari
us (19mm, 3.77g). Laureate head of Apollo r.; star below. R/ Roma seated l. on pile of s
hields, holding spear and parazonium, being crowned by Victory. Crawford 335/1b; RB
W 1201; RSC Caecilia 45. VF

267   D. Silanus L.f., Rome, 91 BC. AR Denarius (16mm, 3.85g). Helmeted head of Ro
ma r.; N behind. R/ Victory driving biga r.; V above. Crawford 337/3; cf. RBW 1233; RSC
Junia 15. VF

268   L. Calpurnius Piso Frugi, Rome, 90 BC. AR Denarius (18mm, 3.90g, 12h). Laureat
e head of Apollo r.; P behind, E before. R/ Horseman galloping r., holding palm frond; B
above, A below. Crawford 340/1; RSC Calpurnia 11. VF

269   Q. Titius, Rome, 90 BC. AR Denarius (17mm, 3.76g, 3h). Bearded head of Mutinu
s Titinus r., wearing winged diadem. R/ Pegasus springing r. from inscribed tablet. Crawf
ord 341/1; RBW 1274; RSC Titia 1. Near VF
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270   M. Cato, Rome, 89 BC. AR Denarius (16mm, 3.57g). Diademed and draped femal
e bust r. R/ Victory seated r., holding palm frond and patera. Crawford 343/1b; RBW -; R
SC Porcia 5. Good Fine

271   C. Licinius L.f. Macer, Rome, 84 BC. AR Denarius (20mm, 4.02g). Diademed bust
of Vejovis l., seen from behind, hurling thunderbolt. R/ Minerva in quadriga r., brandishin
g javelin and holding shield. Crawford 354/1; RBW 1355; RSC Licinia 16. Area of flatnes
s, VF - Good VF

272   Pub. Crepusius, Rome, 82 BC. AR Denarius (18mm, 4.14g, 9h). Laureate head of
Apollo r.; sceptre and F to l.; symbol to lower r. R/ Horseman riding r., wielding spear. Cr
awford 361/1c; cf. RBW 1368-9; RSC Crepusia 1. Toned, near EF

273   L. Censorinus, Rome, 82 BC. AR Denarius (17mm, 3.76g). Laureate head of Apoll
o r. R/ Marsyas standing l., holding wineskin over shoulder; to r., column surmounted by
statue of Minerva(?) standing l. Crawford 363/1d; RBW 1372; RSC Marcia 24. Porous, li
ght scratches, otherwise near VF

274   Q. Antonius Balbus, Rome, 83-82 BC. AR Serrate Denarius (18mm, 3.89g). Laure
ate head of Jupiter r.; control before. R/ Victory, holding wreath and palm frond, driving
quadriga r. Crawford 364/1c; RBW -; RSC Antonia 1b. Porous, near VF

275   A. Postumius A.f. Sp.n. Albinus, Rome, 81 BC. AR Serrate Denarius (17mm, 3.55
g). Draped bust of Diana r., bow and quiver over shoulder; bucranium above. R/ Togate
figure standing l. on rock, holding aspergillum over head of ox, standing r.; lighted altar
between them. Crawford 372/1; RBW 1392; RSC Postumia 7. Porous, near VF

276   A. Postumius A.f. Sp.n. Albinus, Rome, 81 BC. AR Serrate Denarius (20mm, 3.73
g, 9h). Draped bust of Diana r., bow and quiver over shoulder; bucranium above. R/ Tog
ate figure standing l. on rock, holding aspergillum over head of ox, standing r.; lighted alt
ar between them. Crawford 372/1; RBW 1392; RSC Postumia 7. Porous, small metal-fla
w on edge, near VF

277   L. Procilius, Rome, 80 BC. AR Serrate Denarius (19.5mm, 3.97g, 12h). Head of Ju
no Sospita r., wearing goat-skin headdress. R/ Juno Sospita driving galloping biga r., hu
rling spear and holding shield and reins; serpent erect below. Crawford 379/2; RBW 140
7; RSC Procilia 2. Cabinet tone, slightly off-centre, small area of weakness on rev., EF
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278   A. Postumius A.f. Sp.n. Albinus, Rome, 81 BC. AR Serrate Denarius (19mm, 3.82
g, 9h). Veiled head of Hispania r. R/ Togate figure standing l., raising hand, between aqu
ila and fasces. Crawford 372/2; RBW 1393; Postumia 8. Porous, bankers' marks, VF

279   Q. Crepereius M.f. Rocus, Rome, 69 BC. AR Serrate Denarius (16.5mm, 3.18g).
Draped bust of Amphitrite r.; scorpion to l., crescent to r. R/ Neptune driving biga of hipp
ocamps r. Crawford 399/1a; cf. RBW 1440; RSC Crepereia 1. Porous, VF

280   M. Plaetorius M.f. Cestianus, Rome, 69 BC. AR Denarius (17mm, 3.72g). Bare he
ad Bonus Eventus r.; symbol behind. R/ Winged caduceus. Crawford 405/5; cf. RBW 14
53; RSC Plaetoria 5. Porous, bankers' marks, VF

281   C. Hosidius C.f. Geta, Rome, 64 BC. AR Denarius (16mm, 3.43g). Diademed and
draped bust of Diana r., with bow and quiver over shoulder. R/ Calydonian Boar standin
g r., pierced by spear and harried by hound below. Crawford 407/2; RBW 1456; RSC Ho
sidia 1. Near VF

282   C. Piso L.f. Frugi. 61 BC, Rome, AR Denarius (18mm, 4.05g). Head of Apollo r., h
air tied with fillet; ram's head behind. R/ Naked horseman galloping r., carrying long pal
m; control mark below. Crawford 408/1a (O78/R111 - unlisted die combination); Hersh,
Piso 253 (O242/R2059); RSC Calpurnia 24. Old cabinet tone, very high relief, Good VF

283   C. Piso L.f. Frugi. 61 BC, Rome, AR Denarius (18mm, 3.77g). Head of Apollo r. wit
h fillet; III:: behind. R/ Naked horseman galloping r., holding long palm; T below. Crawfor
d 408/1; Hersh, Piso 131 (O201/R2001); RSC Calpurnia 24. VF

284   M. Plaetorius M.f. Cestianus, Rome, 57 BC. AR Denarius (18mm, 3.63g, 5h). Turr
eted and draped bust of Cybele r.; globe below chin, forepart of lion behind. R/ Curule c
hair; fish to l. Crawford 409/2; cf. RBW 1484; RSC Plaetoria 3. Porous, Good VF

285   Q. Pomponius Musa, Rome, 56 BC. AR Denarius (18mm, 3.77g). Laureate head o
f Apollo r.; volumen tied with cord behind. R/ Clio, the Muse of History, wearing long flow
ing tunic and peplum, standing l., holding and reading from an open scroll in r. hand, res
ting l. elbow on draped column. Crawford 410/3; RBW 1485; RSC Pomponia 11. Near V
F
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286   Q. Pomponius Musa, Rome, 56 BC. AR Denarius (18mm, 3.67g, 5h). Laureate he
ad of Apollo r.; wreath behind. R/ Polymnia, the Muse of Rhetoric, standing facing in pen
sive mood, wearing long flowing tunic and peplum. Crawford 410/10a; RBW -; RSC Po
mponia 15. Porosity, VF

287   L. Aemilius Lepidus Paullus, Rome, 62 BC. AR Denarius (19mm, 3.66g, 5h). Veile
d and diademed head of Concordia r. R/ Trophy; to l., three captives (King Perseus of M
acedon and his two sons) standing r.; to r., Paullus standing l. Crawford 415/1; RBW 14
97; RSC Aemilia 10. Porous, Good VF

288   C. Memmius C.f., Rome, 56 BC. AR Denarius (20mm, 3.66g). Laureate and beard
ed head of Quirinus r. R/ Ceres seated r., holding torch and three stalks of grain; erect s
erpent to r. Crawford 427/2; RBW 1532; RSC Memmia 9. Bankers' marks, Good Fine

289   P. Fonteius P.f. Capito, Rome, 55 BC. AR Denarius (19mm, 3.82g, 9h). Veiled hea
d of Concordia r., wearing stephane. R/ The Villa Publica: building consisting of two stori
es, each with a row of columns, to which gates are attached; the lower columns are sur
mounted by arches, the upper ones by a sloping roof. Crawford 429/2b; RSC Fonteia 1
8 and Didia 1a. Porous, VF

290   Roman Imperatorial, L. Plautius Plancus, Rome, 47 BC. AR Denarius (19mm, 3.8
2g, 5h). Facing head of Medusa with disheveled hair; serpents on either side. R/ Aurora,
flying r., head facing slightly l., holding reins in each hand and conducting four rearing h
orses of the Sun. Crawford 453/1. Porous, VF

291   Roman Imperatorial, L. Hostilius Saserna, Rome, 48 BC. AR Denarius (19mm, 3.8
0g). Head of Gallia r.; Gallic trumpet (carnyx) behind. R/ Diana of Ephesus standing faci
ng, holding spear and stag by its antler. Crawford 448/3; RBW 1570; RSC Hostilia 4. Cl
eaning marks, VF - Good VF

292   Roman Imperatorial, C. Vibius C.f. C.n. Pansa Caetronianus, Rome, 48 BC. AR D
enarius (19mm, 3.96g, 10h). Head of young Bacchus (or Liber) r., wearing ivy wreath.
R/ Ceres advancing r., holding a torch in each hand; plow to r. Crawford 449/2; RBW 15
73; RSC Vibia 16. Toned, Good VF

293   Julius Caesar, military mint, late spring-early summer 48 BC. AR Denarius (18mm,
3.52g). Diademed female head (Clementia?) r., wearing oak wreath; LII behind. R/ Galli
c trophy, holding oval shield and carnyx; securis surmounted by wolf’s head to r. Crawfo
rd 452/2; RBW -; RSC 18. Banker's mark and small scratch on obv., VF
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294   Roman Imperatorial, Mn. Cordius Rufus, Rome, 46 BC. AR Denarius (19mm, 3.73
g). Conjoined heads of the Dioscuri r., wearing pilei with fillet surmounted by stars. R/ V
enus Verticordia standing l., holding scales and sceptre; Cupid on her shoulder. Crawfor
d 463/1b; RBW -; RSC Cordia 1. About VF

295   Roman Imperatorial, T. Carisius, Rome, 46 BC. AR Denarius (18mm, 3.88g, 5h).
Head of Sibyl Herophile r., hair elaborately decorated with jewels and enclosed in a slin
g and tied with bands. R/ Sphinx seated r. Crawford 464/1; RBW 1613; RSC Carisia 11.
Banker's mark on obv., area of flatness, otherwise Good VF

296   Julius Caesar, Utica(?), 46 BC. AR Denarius (16.5mm, 3.48g). Head of Ceres r., w
earing wreath of grain. R/ Emblems of the augurate and pontificate: simpulum, aspergill
um, jug and lituus; [letter to r.]. Crawford 467/1a-b; RSC 4-4a. Near VF

297   Julius Caesar, Rome, April 44 BC. AR Denarius (3.94g). C. Cossutius Maridianus,
moneyer. Laureate and veiled head r.; apex behind, [lituus before]. R/ C • COSSVTIVS
and MARID–IANVS arranged in the form of a cross; A–A–A– F•F in angles. Crawford 4
80/19; RBW 1687; RSC 8. EF An exceptional portrait of Caesar, large area of weak strik
e to the obverse. Otherwise a superb piece with a pleasing blue toning. Ex Spink Numis
matic Circular, October 1992, lot #4882

298   Roman Imperatorial, P. Clodius M.f. Turrinus, Rome, 42 BC. AR Denarius (20mm,
3.79g, 9h). Laureate head of Apollo r.; lyre behind. R/ Diana Lucifera standing r., holding
two long torches. Crawford 494/23; RBW 1727; RSC Claudia 15. VF

299   Julius Caesar, Rome, 42 BC. AR Denarius (18.5mm, 3.97g). L. Mussidius Longus,
moneyer. Wreathed head of Caesar r. R/ Rudder, cornucopia on globe, winged caduceu
s, and apex. Crawford 494/39a; RBW 1742; RSC 29. EF

300   Roman Imperatorial, L. Mussidius Longus, Rome, 42 BC. AR Denarius (18mm, 3.
68g, 2h). Diademed and veiled head of Concordia r.; crescent below chin. R/ Shrine of
Venus Cloacina: Circular platform surmounted by two statues of the goddess, each resti
ng right hand on cippus, the platform inscribed CLOACIN and ornamented with trellis-pa
ttern balustrade, flight of steps and portico on l. Crawford 494/42c; RBW 1476; RSC Mu
ssidia 6a. Scarce, porous, bankers' marks, near VF
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301   Mark Antony and Octavian, Ephesus, Spring-early summer 41 BC. AR Denarius (1
9mm, 3.63gg). M. Barbatius Pollio, quaestor pro praetore. Bare head of Mark Antony r.
R/ Bare head of Octavian r. Crawford 517/2; RBW 1798; RSC 8. Porosity and roughnes
s, near VF

302   Mark Antony, Patrae(?), Autumn 32-spring 31 BC. AR Denarius (17mm, 3.70g). Le
gionary type. Galley r. R/ LEG II, legionary aquila between two signa. Crawford 544/14;
RBW 1838; RSC 27. VF

303   Mark Antony, Patrae(?), Autumn 32-spring 31 BC. AR Denarius (19mm, 3.90g). Le
gionary type. Galley r. R/ LEG VIIII, Legionary aquila r. between two standards. Crawfor
d 544/22; RBW -; RSC 36. Toned, VF

304   Mark Antony, Patrae(?), Autumn 32-spring 31 BC. AR Denarius (17mm, 3.44g). Le
gionary issue. Galley r. R/ LEG XII, legionary aquila between two signa. Crawford 544/2
6; RBW -; RSC 41. Good Fine

305   Mark Antony, Patrae(?), Autumn 32-spring 31 BC. AR Denarius (17mm, 3.44g). Le
gionary issue. Galley r. R/ [LEG…], legionary aquila between two signa. Crawford 544;
RSC 41. Porous, near VF

306   Octavian, Italian (Rome?) mint, Autumn 30-summer 29 BC. AR Denarius (20mm,
3.75g, 11h). Laureate head of Octavian, as Apollo, r. R/ Rostral column ornamented wit
h two anchors and six beaks of galleys, surmounted by a statue of Octavian, holding sp
ear with r. hand and parazonium with l. RIC I 271 (Augustus); RSC 124 (Augustus). Por
osity, hairlines on obv., otherwise Good VF

307   Octavian, Italian (Rome?) mint, Autumn 30-summer 29 BC. AR Denarius (17mm,
3.38g). Laureate head of Octavian, as Apollo, r. R/ Rostral column ornamented with two
anchors and six beaks of galleys, surmounted by a statue of Octavian, holding spear wit
h r. hand and parazonium with l. RIC I 271 (Augustus); RSC 124 (Augustus). Good Fine

308   Augustus (27 BC-AD 14). AR Denarius (19mm, 3.63g). Uncertain Spanish mint (C
olonia Patricia?), c. 18 BC. Aquila, toga picta over tunica palmata, and wreath. R/ Slow
quadriga r.; the car is ornamented with Victories, surmounted by four miniature horses g
alloping r. RIC I 99; RSC 78. Toned, VF
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309   Augustus (27 BC-AD 14). AR Denarius (20mm, 3.36g). Lugdunum, 15 BC. Bare h
ead r. R/ Augustus seated l. on curule chair set on daïs, extending hand toward two sold
iers, each carrying parazonium and presenting laurel branches. RIC I 165a; RSC 133. N
ear VF

310   Augustus (27 BC-AD 14). AR Denarius (20mm, 3.75g, 6h). Lugdunum, 15 BC. Bar
e head r. R/ Bull butting r.; IMP•X in exergue. RIC I 167a; RSC 137. Banker's mark on o
bv., rev. slightly off-centre, near EF

311   Augustus (27 BC-AD 14). AR Denarius (18mm, 3.81g). Lugdunum, 15 BC. Bare h
ead r. R/ Bull butting l. RIC I 169; RSC 141. Near VF

312   Augustus (27 BC-AD 14). AR Denarius (19mm, 3.77g, 6h). Lugdunum, 15 BC. Bar
e head r. R/ Apollo Citharoedus of Actium standing l., holding plectrum and lyre. RIC I 1
71a; RSC 144. Cabinet tone, bankers' marks, otherwise EF

313   Augustus (27 BC-AD 14). AR Denarius (18mm, 3.42g). Lugdunum, 2 BC-AD 4. La
ureate head r. R/ Caius and Lucius Caesars standing facing, holding shields and spears
between them; simpulum and lituus above. RIC I 207; RSC 43. Nice VF

314   Augustus (27 BC-AD 14). AR Denarius (17mm, 3.70g). Rome, P. Petronius Turpili
anus, moneyer, c. 19 BC. Diademed and draped bust of Feronia r. R/ Armenia, wearing
tiara and long robe, kneeling r., extending both hands. RIC I 288. Porous, near VF

315   Augustus (27 BC-AD 14). AR Denarius (19mm, 3.80g, 9h). Rome mint; P. Petroniu
s Turpilianus, moneyer, 19-18 BC. Bare head r. R/ Pegasus walking r. RIC I 297; RSC 4
91. Toned, Good VF

316   Augustus (27 BC-AD 14). AR Denarius (19mm, 3.92g, 6h). Rome. C. Marius C.f. T
ro(mentina tribu), moneyer, 13 BC. Bare head r.; lituus to l. R/ Galloping quadriga r., bea
ring an upright palm frond. RIC I 399; RSC 456. Good VF
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317   Augustus (27 BC-AD 14). AR Denarius (17mm, 3.86g). Rome; C. Antistius Reginu
s, moneyer, 13 BC. Bare head r. R/ Sacrificial implements: simpulum and lituus above tr
ipod and patera. RIC I 410; RSC 347. Near EF

318   Augustus (27 BC-AD 14). AR Denarius (20.5mm, 3.97g, 11h). Rome; L. Caninius
Gallus, moneyer, 12 BC. Bare head r. R/ German kneeling r. in attitude of submission, o
ffering up vexillum and extending hand. RIC I 416; RSC 383. Minor roughness, near EF

319   Augustus (27 BC-AD 14). AR Cistophorus (27mm, 11.97g). Ephesus, c. 25-20 BC.
Bare head r. R/ Capricorn r., head l., bearing cornucopia on back; all within laurel wreat
h. RIC I 480; RPC I 2213; RSC 16. VF - Good VF

320   Augustus (27 BC-AD 14). AR Cistophorus (26mm, 10.85g). Ephesus, 25-20 BC. B
are head r. R/ Six grain ears tied in a bundle. RIC I 481; RPC I 2214; RSC 32b. Near VF

321   Nero Claudius Drusus (died 9 BC). AR Denarius (19mm, 3.09g). Rome, 41-2. Hea
d l., wearing oak wreath. R/ DE GERMANIS on architrave of triumphal arch surmounted
by equestrian statue l. between two trophies. RIC I 72 (Claudius); RSC 4. Near VF

322   Nero Claudius Drusus (died 9 BC). Æ Sestertius (35mm, 31.03g, 6h). Rome, 42-
3. Bare head l. R/ Claudius seated l. on curule chair, holding branch and resting hand o
n lap; weapons and armor on either side of globe beneath. RIC I 109 (Claudius). River p
atina, minor roughness, Good VF

323   Tiberius (Caesar, AD 4-14). Æ As (25mm, 11.80g, 12h). Lugdunum, 13-4. Laureat
e head of Tiberius r. R/ Front elevation of the Altar of Lugdunum, decorated with the cor
ona civica between laurels, flanked by nude male figures; to l. and r., Victories on colum
ns, facing one another; c/m: TR•(AM) within rectangular punch. RIC I 245 (Augustus). F
or c/m: Pangerl -. River patina, near VF

324   Tiberius (14-37 BC). Æ As (26mm, 10.22g). Rome. Restitution issue under Domiti
an. Bare head l. R/ Large SC. RIC II 826 (Domitian). Good VF
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325   Claudius (41-54). AR Denarius (17mm, 3.67g). Rome, 49-50. Laureate head r. R/
Pax-Nemesis advancing r., holding out fold of drapery below chin, and holding winged c
aduceus, pointing down at erect snake, gliding r. RIC I 47; RSC 61. Rare, Good Fine

326   Nero (54-68). Æ Quadrans (16mm, 2.47g, 6h). Rome, c. AD 65. Owl, with wings s
pread, standing facing on altar adorned with garland. R/ Column surmounted by helmet
r.; round shield, decorated with gorgoneion, set on ground and leaning against column;
behind, spear slanting upwards. RIC I 321. Rare, dark patina, some porosity, VF

327   Nero (54-68). Æ Sestertius (34mm, 26.72g, 6h). Lugdunum, c. AD 65. Laureate h
ead l., [globe at point of neck]. R/ Temple of Janus, with latticed windows to l. and garla
nd hung across closed double doors to r. RIC I 439. Very nice river patina, cleaning mar
ks in fields, Good VF

328   Nero (54-68). Æ Sestertius (32.5mm, 19.67g, 6h). Lugdunum, c. AD 67. Laureate
head l., globe at point of neck. R/ Nero on horseback riding r., holding spear; behind hi
m, soldier on horseback riding r., holding vexillum. RIC I 582. Some porosity, near EF

329   Galba (68-69). AR Denarius (19mm, 3.23g). Rome, c. July AD 68-January AD 69.
Laureate head r. R/ Salus standing l., r. foot on globe, sacrificing from patera over lighte
d and garlanded altar and holding rudder. RIC I 211; RSC 238. About VF

330   Otho (AD 69). AR Denarius (18mm, 3.21g). Rome, January-mid April. Bare head r.
R/ Pax standing l., holding olive branch and caduceus. Cf. RIC I 5 (Aureus); RSC 4a. Ab
out VF

331   Vitellius (AD 69). AR Denarius (18mm, 3.18g). Rome, c. late April-20 December. L
aureate head r. R/ Tripod-lebes surmounted by dolphin r.; below, raven perched r. RIC I
109; RSC 111. Small scratch on obv., near VF

332   Vespasian (69-79). AR Denarius (17.5mm, 3.32g). “Judaea Capta” commemorativ
e. Rome, 69-70. Laureate head r. R/ Trophy; to r., Judaea seated r. in attitude of mourni
ng, head resting in hand. RIC II 2; RSC 226. About VF
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333   Vespasian (69-79). AR Denarius (16.5mm, 3.35g). Rome, 72-3. Laureate head r.
R/ Simpulum, sprinkler, jug and lituus. RIC II 356; RSC 45. VF

334   Vespasian (69-79). AR Denarius (19mm, 3.23g). Rome, AD 74. Laureate head r.
R/ Winged caduceus. RIC II 684; RSC 361a. VF

335   Vespasian (69-79). AR Denarius (20mm, 3.44g). Rome, AD 75. Laureate head r.
R/ Pax seated l., holding branch. RIC II 772; RSC 366. VF

336   Titus (Caesar, 69-79). Æ As (27mm, 9.23g, 6h). Rome, AD 76. Laureate head r. R/
Aequitas standing l., holding scales and pertica. RIC II 911 (Vespasian). Green patina,
Near EF

337   Titus (Caesar, 69-79). AR Denarius (18mm, 3.18g). Rome, 77-8. Laureate head r.
R/ Yoke of oxen l. RIC II 951 (Vespasian); RSC 67. Near VF

338   Titus (Caesar, 69-79). AR Denarius (19mm, 3.42g). Uncertain Asia Minor mint, AD
76. Laureate head r. R/ Eagle standing l. on altar, head r., with wings displayed. RIC II 1
481; RPC 1457; RSC 61. Great portrait, EF

339   Titus (79-81). AR Denarius (18mm, 3.28g). Rome, AD 80. Laureate head r. R/ Wre
ath above curule chair. RIC II 108; RSC 318. VF

340   Titus (79-81). AR Denarius (18mm, 3.40g). Rome, AD 80. Laureate head r. R/ Wre
ath above curule chair. RIC II 108; RSC 318. VF
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341   Titus (79-81). AV Aureus (19mm, 7.19g). Rome, AD 80. Laureate head r. R/ Dolphi
n coiled around anchor. RIC II 110; Calicó 779. VF

342   Titus (79-81). AR Denarius (18mm, 3.54g). Rome, 1 January-30 June 80. Laureat
e head r. R/ Pulvinar (throne) of Jupiter and Juno: square seat, draped and surmounted
by horizontal winged thunderbolt. RIC II 119; RSC 316. Porosity, VF - Good VF

343   Titus (79-81). AR Denarius (18.5mm, 3.06g). Rome, AD 80. Laureate head l. R/ Tri
pod surmounted by dolphin r. RIC II 129; RSC 323. VF - Good VF

344   Julia Titi (Augusta, 79-90/1). AR Denarius (19mm, 3.06g). Rome, 80-1. Diademed
and draped bust r. R/ Venus, seen half from behind, naked to the hips, standing r., restin
g elbow on column, holding transverse sceptre and crested helmet. RIC II 388 (Titus); R
SC 14. Good Fine

345   Domitian (Caesar, 69-81). AR Denarius (19mm, 2.56g). Rome, 76-7. Laureate hea
d r. R/ Pegasus standing r. RIC II 921 (Vespasian); RSC 47. Good Fine

346   Domitian (Caesar, 69-81). Æ Sestertius (37mm, 26.06g). Eastern mint (Thrace?).
Laureate head r. R/ Mars, helmeted, naked except for cloak over l. shoulder, advancing
r., holding transverse spear and trophy. RIC II 510 (Titus). Rare, VF

347   Domitian (Caesar, 69-81). AR Denarius (18mm, 3.31g). Rome, 73-5. Laureate hea
d r. R/ Domitian on horseback, rearing l., raising hand and holding sceptre. RIC II 680
(Vespasian); RSC 664. Near VF

348   Domitian (Caesar, 69-81). AR Denarius (17mm, 3.10g). Rome, AD 79. Laureate h
ead r. R/ Salus standing r., leaning on column, feeding snake from patera. RIC II 1084
(Vespasian); RSC 384. Fine
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349   Domitian (81-96). AR Denarius (19mm, 3.38g). Rome, 88-9. Laureate head r. R/ M
inerva standing l., holding spear. RIC II 670; RSC 252. Good VF

350   Domitian (81-96). AR Denarius (19mm, 3.42g). Rome, 91-2. Laureate head r. R/ M
inerva standing l. with thunderbolt and spear, shield at her l. side. RIC II 741; RSC 279.
Graffiti, Good VF

351   Nerva (96-98). AR Denarius (16.5mm, 3.34g). Rome, AD 97. Laureate head r. R/
Clasped r. hands. RIC II 14; RSC 20. Toned, VF

352   Nerva (96-98). AR Denarius (17mm, 3.37g). Rome, AD 97. Laureate head r. R/ Lib
ertas standing l., holding pileus and sceptre. RIC II 19; RSC 113. VF - Good VF

353   Trajan (98-117). AR Denarius (18mm, 3.50g). Rome, AD 100. Laureate head r. R/
Victory seated l., holding patera and palm frond. RIC II 41; Woytek 85a; RSC 223. VF -
Good VF

354   Trajan (98-117). AR Denarius (19mm, 3.34g). Rome, c. 108-9. Laureate bust r., sli
ght drapery. R/ Aequitas seated l., holding scales and cornucopia. RIC II 119; Woytek 2
79b; RSC 86. Good VF

355   Trajan (98-117). AR Denarius (19mm, 3.26g). Rome, c. 107-8. Laureate bust r., sli
ght drapery on l. shoulder. R/ Trophy on tree stump with one round shield, two hexagon
al shields; at base, two javelins, two shields, and a sword. RIC II 147; Woytek 268bC; R
SC 98. Good VF

356   Trajan (98-117). AR Denarius (19mm, 3.30g). Rome, c. 107-8. Laureate bust r., sli
ght drapery on l. shoulder. R/ Trophy on tree stump with one round shield, two hexagon
al shields; at base, two javelins, two shields, and a sword. RIC II 147; Woytek 268bC; R
SC 98. Near VF
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357   Trajan (98-117). AR Denarius (20mm, 3.24g). Rome, 108-9. Laureate bust r., drap
ery on l. shoulder. R/ Aequitas standing l., holding scales and cornucopiae. RIC II 252;
Woytek 278bC; RSC 85. Good VF

358   Trajan (98-117). AR Denarius (18mm, 3.42). Rome, 108-9. Laureate bust r., drape
ry on l. shoulder. R/ Aequitas standing l., holding scales and cornucopiae. RIC II 252; W
oytek 278bD; RSC 85. Good VF

359   Trajan (98-117). AR Denarius (20mm, 3.26g). Rome, 114-6. Laureate and draped
bust r. R/ Mars advancing r., holding transverse spear and trophy over shoulder. RIC II 2
69; Woytek 423v; RSC 372d. VF - Good VF

360   Trajan (98-117). AR Denarius (20mm, 3.46g). Rome, 113-4. Laureate and draped
bust r. R/ Genius standing l., holding patera and grain ears. RIC II 275; Woytek 421v; R
SC 398. VF - Good VF

361   Trajan (98-117). AR Denarius (18mm, 3.46g). Rome, 114-6. Laureate and draped
bust r. R/ Fortuna seated l., holding rudder and cornucopia. RIC II 318; Woytek 526v; R
SC 154. Good VF

362   Trajan (98-117). AR Denarius (18mm, 2.84g). Rome, c. 116-7. Laureate and drape
d bust r. R/ Radiate and draped bust of Sol r. RIC II 329 var. (bust type); Woytek 573v;
RSC 189a. Near VF

363   Trajan (98-117). AR Denarius (20mm, 3.36g). Rome, 114-5. Laureate and draped
bust r. R/ Trajan's Column: column surmounted by statue of Trajan standing l., holding p
atera and sceptre, and set on podium decorated with two eagles. RIC II 356; Woytek 51
4v; RSC 284. Light scratches, VF

364   Trajan (98-117). AR Denarius (20mm, 2.72g). Rome, 114-5. Laureate and draped
bust r. R/ Trajan's Column: column surmounted by statue of Trajan standing l., holding p
atera and sceptre, and set on podium decorated with two eagles. RIC II 356; Woytek 51
4v; RSC 284. Good Fine
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365   Trajan (98-117). AR Denarius (19mm, 3.31g). Contemporary imitation of Rome iss
ue. Laureate bust r., slight drapery. R/ Roma seated l., holding Victory and spear. Cf. RI
C II 116 (for prototype). Interesting, VF

366   Trajan (98-117). Æ Sestertius (33.5mm, 25.77g). Rome, 114-6. Laureate and drap
ed bust r. R/ Felicitas standing l., holding caduceus and cornucopia. RIC II 672; Woytek
534v. Good Fine

367   Diva Marciana (died AD 112/4). AR Denarius (19mm, 3.32g). Rome, AD 114. Drap
ed bust r., wearing stephane. R/ Eagle standing l., head r., on bar, with wings displayed.
RIC II 743 (Trajan); Woytek 7192; RSC 4. Near VF

368   Hadrian (117-138). AR Denarius (17mm, 3.63g). Rome, 119-123. Laureate head r.
R/ Mars advancing r., holding spear and trophy over l. shoulder. RIC II.3 320; RSC 107
3. Near VF

369    Hadrian (117-138). AR Denarius (17mm, 3.40g). Rome, 121-3. Laureate head r.
R/ Minerva Promachus standing r., holding spear and shield. RIC II.3 516; RSC 1063. V
F

370   Hadrian (117-138). AR Denarius (18mm, 3.30g). Rome, c. 119-125. Laureate and
draped bust r. R/ Concordia seated l. on throne, holding patera and resting arm on figur
e of Spes. RIC II.3 552; RSC 255 var. (bust type). VF

371   Hadrian (117-138). AR Denarius (16mm, 3.33g). Rome, 134-138. Laureate head r.
R/ Roma seated r. on cuirass and shield, holding spear and parazonium. RIC II.3 919; R
SC 338. Toned, Good VF

372   Hadrian (117-138). AR Denarius (16.5mm, 3.19g). “Travel series” issue. Rome, c.
130-3. Bare head r. R/ Egypt reclining l., holding sistrum and resting arm on basket; at f
eet to l., ibis standing r. RIC II.3 1482; RSC 99. Near VF
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373   Hadrian (117-138). AR Denarius (18mm, 3.46g). “Travel series” issue. Rome, c. 1
30-3. Laureate head r. R/ Nilus reclining r., holding reed and cornucopia; to r., hippopota
mus standing l., crocodile l. below. RIC II.3 1543; RSC 991. Good VF - near EF

374   Hadrian (117-138). AR Denarius (18mm, 3.48g). “Travel series” issue. Rome, c. 1
30-3. Bare head r. R/ Nilus reclining r., holding reed and cornucopia; hippopotamus to r.
RIC II.3 1544; RSC 989. VF

375   Sabina (Augusta, 128-136/7). AR Denarius (18mm, 3.00g). Rome, c. 128-134. Dra
ped bust r., wearing stephane. R/ Concordia seated l., holding patera and resting arm o
n statuette of Spes set on low base; cornucopia below throne. RIC II.3 2501; RSC 12. V
F

376   Sabina (Augusta, 128-136/7). AR Denarius (18mm, 3.56g). Rome, c. 136-8. Diade
med and draped bust r. R/ Venus standing r., drawing fold of drapery from her shoulder
and holding an apple. RIC II.3 2576; RIC II 396 (Hadrian); RSC 73. Near VF

377   Antoninus Pius (138-161). AR Denarius (19mm, 3.16g). Rome, 140-3. Laureate he
ad r. R/ Winged thunderbolt. RIC III 80a; RSC 681. Toned, VF

378   Antoninus Pius (138-161). AR Denarius (18mm, 3.74g). Rome, 145-7. Laureate he
ad r. R/ Clasped r. hands holding caduceus between two stalks of grain. RIC III 136; RS
C 344. VF

379   Antoninus Pius (138-161). AR Denarius (18.5mm, 3.34g). Rome, 147-8. Laureate
head r. R/ Annona standing l. holding corn ears and anchor; modius to l. RIC III 162; RS
C 283. VF

380   Antoninus Pius (138-161). AR Denarius (18mm, 3.22g). Rome, 147-8. Laureate he
ad r. R/ PRIMI/DECEN/COS IIII in three lines within oak wreath. RIC III 171a; RSC 670.
VF
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381   Antoninus Pius (138-161). Æ Sestertius (32.5mm, 22.91g, 12h). Rome, c. 141-3. L
aureate head r. R/ Tiber reclining l. on overturned urn from which water flows, resting ha
nd on boat and holding reed. RIC III 642a. VF

382   Antoninus Pius (138-161). Æ Sestertius (30.5mm, 26.85g, 12h). Rome, 145-7. La
ureate head r. R/ Antoninus Pius standing l., wearing radiate nimbus, holding olive bran
ch and spear. RIC III 765. VF

383   Antoninus Pius (138-161). Æ Dupondius (27mm, 12.01g). Rome, 147-8. Radiate h
ead r. R/ Annona standing l., holding grain ears over modius, and anchor. RIC III 847. G
ood VF

384   Divus Antoninus Pius (died AD 161). AR Denarius (19.5mm, 3.43g). Rome, AD 16
1. Bare head r. R/ Eagle standing r. on garlanded altar, head l. RIC III 431 (Aurelius); R
SC 155/6. EF

385   Anonymous, time of Domitian to Antoninus Pius. Æ Quadrans (16mm, 3.30g, 6h).
Rome. Helmeted bust of Minerva r. R/ Owl standing r. RIC II 7. Dark patina, Good VF

386   Diva Faustina Senior (died 140/1). AR Denarius (18mm, 3.28g). Rome, after AD 1
46. Diademed and draped bust r. R/ Aeternitas standing l., holding phoenix and raising
hem of skirt. RIC III 347 (Antoninus Pius); RSC 11. Near VF

387   Diva Faustina Senior (died 140/1). AR Denarius (19mm, 3.36g). Rome, 146-161.
Draped bust r. R/ Ceres, veiled, seated l., holding two grain ears and long torch. RIC III
379 (Pius); RSC 141. VF

388   Diva Faustina Senior (died 140/1). AR Denarius (18mm, 2.78g). Rome, c. 146-16
1. Draped and veiled bust r. R/ Peacock standing r., head l. RIC III 384 (Pius); RSC 175.
Small flan-crack, near VF
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389   Marcus Aurelius (Caesar, 139-161). AR Denarius (18mm, 3.13g). Rome, 147-8. B
areheaded bust r., slight drapery. R/ Minerva standing r., holding spear and shield set o
n ground to r. RIC III 438b (Pius); RSC 608a. VF - Good VF

390   Marcus Aurelius (161-180). AR Denarius (18mm, 3.28g). Rome, AD 166. Laureate
head r. R/ Victory standing r. placing shield inscribed VIC PAR on palm tree. RIC III 163;
RSC 878. VF

391   Marcus Aurelius (161-180). AR Denarius (18mm, 3.31g). Rome, 166-7. Laureate h
ead r. R/ Aequitas standing l., holding scales and cornucopia. RIC III 171; RSC 882. VF

392   Faustina Junior (Augusta, 147-175). AR Denarius (18mm, 3.50g). Rome, 161-4. D
raped bust r. r/ Pulvinar on which are Commodus and Antoninus. RIC III 711 (Aurelius);
RSC 190. Good Fine - near VF

393   Diva Faustina Junior (died 175/6). AR Denarius (17mm, 3.45g). Rome, 175/6-180.
Draped bust r. R/ Peacock standing r., head turned up l. RIC III 744 var. (Aurelius, peac
ock’s head r.); RSC 71a. VF

394   Lucius Verus (161-169). AR Denarius (19mm, 3.36g, 12h). Rome, AD 166. Laurea
te head r. R/ Pax standing l., holding cornucopiae and olive-branch. RIC III 561 (Marcus
Aurelius); RSC 126. EF

395   Lucius Verus (161-169). AR Denarius (19mm, 3.32g, 12h). Rome, AD 166. Laurea
te head r. R/ Pax standing l., holding cornucopiae and olive-branch. RIC III 561 (Marcus
Aurelius); RSC 126. EF

396   Lucius Verus (161-169). AR Denarius (19mm, 3.32g, 6h). Rome, AD 167. Laureat
e head r. R/ Aequitas standing l., holding scales and cornucopia. RIC III 576 (Marcus Au
relius); RSC 297. Lustrous, EF
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397   Lucilla (Augusta, 164-182). AR Denarius (18mm, 3.46g). Rome, 164-166/7. Drape
d bust r. R/ Venus standing l., holding Victory and shield. RIC III 786 (Aurelius); RSC 89.
VF

398   Commodus (177-192). AR Denarius (16mm, 2.63g). Rome, AD 189. Laureate hea
d r. R/ Fortuna seated l., holding horse by bridle and cornucopia. RIC III 191a; RSC 168
a. Near VF

399   Commodus (177-192). Æ Sestertius (33mm, 23.17g, 12h). Rome, AD 185. Laurea
te head r. R/ Commodus standing l., sacrificing over lighted tripod. RIC III 454a. Brown
patina, Good VF / Near EF

400   Crispina (Augusta, 178-182). AR Denarius (18mm, 3.23g), Rome, 178-182. Drape
d bust r. R/ Venus standing l., holding apple and drawing up fold of drapery. RIC III 286
a; RSC 35. VF

401   Pertinax (AD 193). AR Denarius (19mm, 3.27g). Rome. Laureate head r. R/ Ops s
eated l. on throne, holding two grain ears and resting hand on seat of throne. RIC IV 8a;
RSC 33. VF

402   Didius Julianus (AD 193). AR Denarius (17mm, 3.23g). Rome. Laureate head r. R/
Fortuna standing l., holding rudder on globe and cornucopia. RIC IV 2; RSC 10. Good V
F

403   Divus Pertinax (died AD 193). AR Denarius (20mm, 3.23g). Rome, under Septimiu
s Severus, 193-4. Bare head r. R/ Eagle standing r. on globe, head l. RIC IV 24A (Septi
mius); RSC 6. Very Rare, die-crack, near VF

404   Pescennius Niger (193-194). AR Denarius (19mm, 2.95g). Antioch. […ES PESCE
NIGERIVS[…], Laureate head r. R/ VICTOR IVSTI AVG, Victory advancing r., holding wr
eath with both hands. RIC IV -; RSC -; cf. CNG 97, lot 680 (same dies). Extremely Rare,
VF
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405   Septimius Severus (193-211). AR Denarius (18mm, 3.05g). Rome, 200-1. Laureat
e head r. R/ Victory flying l., holding open wreath; shield on base to l. RIC IV 150; RSC
454. VF

406   Septimius Severus (193-211). AR Denarius (18mm, 3.43g). Rome, AD 206. Laure
ate head r. R/ Annona standing facing, head l., holding grain ears over modius and corn
ucopia. RIC IV 200; RSC 476. VF

407   Julia Domna (Augusta, 193-217). AR Denarius (18mm, 3.53g). Rome, c. 211-5. Dr
aped bust r. R/ Vesta standing l., holding palladium and sceptre. RIC IV 390 (Caracalla);
RSC 230. VF

408   Caracalla (198-217). AR Denarius (18mm, 2.97g). Rome, AD 201. Laureate and d
raped bust r. R/ Trophy; bound captive seated to l. and r. RIC IV 63; RSC 178. Flan-crac
k, near VF

409   Caracalla (198-217). AR Denarius (19mm, 3.27g). Rome, AD 217. Laureate head
r. R/ Sol standing l., raising hand and holding whip. RIC IV 293d; RSC 389. VF

410   Caracalla (198-217). AR Denarius (19mm, 3.28g). Laodicea, AD 199. Laureate, dr
aped and cuirassed bust r. R/ Felicitas standing l., holding long caduceus in r. hand, cor
nucopiae in l. RIC IV 339b; RSC 62a. Porous, VF - Good VF

411   Geta (Caesar, 198-209). AR Denarius (21mm, 3.16g). Rome, 200-5. Bareheaded
and draped bust r. R/ Geta standing l., holding baton and sceptre; trophy to r. RIC IV 18;
RSC 157b. VF

412   Severus Alexander (222-235). AR Denarius (20mm, 2.86g). Rome, AD 232. Laure
ate, draped and cuirassed bust r. R/ Mars advancing r., holding spear and shield. RIC IV
246; RSC 161a. Good VF
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413   Severus Alexander (222-235). AR Denarius (20mm, 3.32g). Rome, AD 232. Laure
ate bust r., with slight drapery. R/ Providentia standing l., holding grain ears and cornuco
pia; modius filled with grain ears to l. RIC IV 250; RSC 501b. Toned, Good VF

414   Maximinus I (235-238). AR Denarius (19mm, 3.02g). Rome, AD 236. Laureate, dr
aped and cuirassed bust r. R/ Fides standing facing, head l., holding signum in each ha
nd. RIC IV 18a; RSC 9. VF - Good VF

415   Pupienus (AD 238). AR Denarius (19mm, 2.86g). Rome, AD 238. Laureate, drape
d and cuirassed bust r. R/ Pax seated l., holding olive branch and sceptre. RIC IV 4; RS
C 22. VF

416   Gordian III (Caesar, AD 238). AR Denarius (19mm, 3.83g). Rome. Bareheaded an
d draped bust r. R/ Emblems of the pontificate: lituus, secespita, guttus, simpulum, and
aspergillum. RIC IV 1; RSC 182. VF

417   Philip I (244-249). AR Antoninianus (23mm, 3.94g, 6h). Rome, 244-7. Radiate, dra
ped and cuirassed bust r. R/ Annona standing l., holding grain ears over modius and cor
nucopia. RIC IV 28c; RSC 25. EF

418   Philip I (244-249). Æ Sestertius (29mm, 15.65g). Rome, AD 245. Laureate, drape
d and cuirassed bust r. R/ Philip on horseback l., raising hand and holding sceptre. RIC
IV 165. Good VF

419   Gallienus (253-268). Antoninianus (21mm, 3.65g, 6h). Mediolanum, 260. IMP GAL
LIENVS AVG, Radiate head r., holding shield. R/ PAX AVG, Pax walking l., holding bran
ch and sceptre; S below. RIC V 500 var. (Bust type); MIR 1229; RSC 744b var. (same).
Very Rare. Silvered, VF – Good VF

420   Laelianus (Usurper, AD 269). Antoninianus (20.5mm, 2.28g, 6h). Colonia Agrippin
ensis. Radiate and draped bust r. R/ Victory advancing r., holding wreath and palm fron
d. RIC V 9. Toned, flan-crack, Good VF
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421   Marius (AD 269). Radiate (19mm, 3.32g, 6h). Treveri, c. mid AD 269. Radiate, dra
ped and cuirassed bust r. R/ Clasped right hands. RIC V 6. Toned, VF

422   Aurelian (270-275). Radiate (20mm, 3.06g, 6h). Rome, AD 273. Radiate and cuira
ssed bust r. R/ Sol standing facing, head l., raising hand and holding globe; A. RIC V onl
ine 1614 (2 specimens); RIC V 34. Rare, dark patina, near EF

423   Diocletian (284-305). AR Argenteus (18.5mm, 3.49g). Rome, c. 295-7. Laureate h
ead r. R/ The four tetrarchs sacrificing before a camp-gate with four turrets; B. RIC VI 40
a; RSC 516†g. EF

424   Maximianus (286-305). Quinarius (15mm, 1.97g, 6h). Rome, c. 285-6. Laureate, d
raped and cuirassed bust r.R/ Jupiter standing l., holding thunderbolt and sceptre. RIC
VI 520; King 34. Rare, Good VF

425   Martinian (Usurper, AD 324). Æ Follis (19mm, 2.98g). Nicomedia. Radiate, draped
and cuirassed bust r. R/ Jupiter standing l., holding Victory on globe and eagle-tipped sc
eptre; to l., eagle standing l., head r., holding wreath in its beak; to r., bound captive seat
ed r., head l.; X/IIΓ//SMNΓ. RIC VII 45. Very Rare, Good Fine

426   Constans (337-350). AV Solidus (21.5mm, 4.45g). Antioch, 337-347. Pearl-diadem
ed, draped and cuirassed bust r. R/ Victory seated r. on cuirass, behind which is a shiel
d, holding shield inscribed VOT/ V/ MVLT/ X in four lines; to r., Genius standing l., suppo
rting shield with both hands; SMANI. RIC VIII 29; Depeyrot 5/7. EF

427   Julian II (360-363). AV Solidus (21mm, 4.44g). Antioch, 361-3. Pearl-diademed, dr
aped and cuirassed bust r. R/ Soldier advancing r., head l., holding trophy and dragging
bound captive; ANTΔ. RIC VIII 195; Depeyrot 15/1. VF

428   Valens (364-378). AV Solidus (22mm, 4.41g). Constantinople, 364-7. Diademed, d
raped and cuirassed bust r. R/ Valens standing r., holding labarum and Victory on globe;
•CONS-palm. RIC IX 3d.1; Depeyrot 16/2. Near EF
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429   Theodosius I (379-395). AV Solidus (21mm, 4.39g). Constantinople, AD 380. Pearl
-diademed, draped and cuirassed bust r. R/ Constantinopolis seated facing, head r., wit
h r. foot on prow, holding sceptre and globe; CONOB. RIC IX 43b; Depeyrot 30/2. Near
EF

430   Theodosius I (379-395). AV Solidus (20.5mm, 4.48g). Constantinople, 388-392. P
earl-diademed, draped and cuirassed bust r. R/ Constantinopolis seated facing, head r.,
with r. foot on prow, holding sceptre and shield inscribed VOT/X/MVLT/XV in four lines;
Θ//CONOB. RIC IX 71a; Depeyrot 48/1. Good VF

431   Honorius (393-423). AV Tremissis (14mm, 1.41g). Rome, 404/7-408. Pearl-diade
med, draped and cuirassed bust r. R/ Victory advancing facing, head r., holding wreath i
n r. hand, cross on globe in l.; R-M//COMOB. RIC X 1259; Depeyrot 36/1. Very Rare, V
F

432   Theodosius II (402-450). AV Solidus (22mm, 4.41g). Constantinople, 423-5. Pearl-
diademed, helmeted and cuirassed bust facing slightly r., holding spear over shoulder a
nd shield decorated with horseman motif. R/ Victory standing l., holding long cross; star
above; CONOB. RIC X 225; Depeyrot 75/1. VF

433   Theodosius II (402-450). AV Solidus (20mm, 4.48g). Constantinople, 430-440. Pe
arl-diademed, helmeted and cuirassed bust facing slightly r., holding spear over shoulde
r and shield decorated with horseman motif. R/ Constantinopolis seated l. on throne, foo
t on prow, holding globus cruciger and sceptre; shield to r. side of throne; star to r.; Θ//C
ONOB. RIC X 257; Depeyrot 81/1. EF

434   Aelia Eudocia (Augusta, 423-460). AV Tremissis (13mm, 1.50g). Constantinople, 4
20-450/455. Pearl-diademed and draped bust r. R/ Cross within wreath with central med
allion; CONOB-star. RIC X 281; Depeyrot 72/2. Good VF

435   Anthemius (467-472). AV Tremissis (14mm, 1.45g, 6h). Mediolanum. D N ANTHE
MIVS PERPET AV, Pearl-diademed, draped and cuirassed bust r. R/ Cross within wreat
h; COMOB. RIC X 2903. VF-Good VF

436   Zeno with Leo Caesar (476-477). AV Tremissis (15mm, 1.46g). Constantinople. P
earl-diademed, draped and cuirassed bust of Zeno r. R/ Victory advancing r., head l., ho
lding wreath and globus cruciger; star in r. field; CONOB. RIC X 909; Depeyrot 107/2. V
ery Rare, scratch on obv., VF - Good VF
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437   Zeno (Second reign, 476-491). AV Tremissis (13mm, 1.48g, 6h). Constantinople.
Pearl-diademed, draped and cuirassed bust r. R/ Victory advancing r., head l., holding w
reath and globus cruciger; star to r.; CONOB. RIC X 914; Depeyrot 108/4. Near EF

438   Zeno (Second reign, 476-491). AV Semissis (18mm, 2.23g). Constantinople. Pearl
-diademed, draped and cuirassed bust r. R/ Victory seated r. on cuirass, inscribing shiel
d; star to l., cross to lower r.; CONOB. RIC X 931; Depeyrot 109/2. Scratches and graffit
i, otherwise Good VF

439   Anastasius I (491-518). AV Tremissis (15mm, 1.45g). Constantinople, 492-518. Di
ademed, draped and cuirassed bust r. R/ Victory advancing r., head l., holding wreath a
nd globus cruciger; star to r.; CONOB. MIBE 13; DOC 10; Sear 8. VF

440   Anastasius I (491-518). Æ Nummus (8.5mm, 0.85g, 6h). Constantinople, 491-498.
Diademed, draped and cuirassed bust r. R/ Monogram of Anastasius. MIBE 40; DOC 1
5; Sear 13. EF

441   Anastasius I (491-518). Æ 40 Nummi (34mm, 19.81g, 6h). Constantinople, 498-51
8. Diademed, draped and cuirassed bust r. R/ Large M; star to l. and r., cross above, Δ /
CON. MIBE 27; DOC 23f; Sear 19. Good VF

442   Justinian I (527-565). Æ Nummus (9mm, 0.64g). Carthage, year 14 (540/1). Diade
med, draped and cuirassed bust r. R/ VOT XIIII in two lines within wreath. MIBE 205; D
OC 303; Sear 279. Very Rare, green patina, Fine / VF

443   Heraclius with Heraclius Constantine (610-641). AV Solidus (20.5mm, 4.42g). Con
stantinople, 616-625. Crowned and draped facing busts of Heraclius and Heraclius Con
stantine; cross above. R/ Cross potent set on three steps; IΘ//CONOB. MIB 19; DOC 17
b; Sear 742. Good VF

444   Heraclius (610-641). AV Solidus (19.5mm, 4.50g). Constantinople, 638/9-641. Her
aclonas, Heraclius and Heraclius Constantine standing facing, each holding globus cruc
iger. R/ Cross potent set on three steps; monogram to l., IA to r.; A//CONOB. MIB 45; D
OC 39a; Sear 764. EF
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445   Heraclius (610-641). AV Tremissis (17mm, 1.42g). Constantinople, 610-3. Diadem
ed, draped and cuirassed bust r. R/ Cross potent; CONOB. MIB 73b; DOC 53d; Sear 78
6. Good VF

446   Heraclius and Heraclius Constantine (610-641). AV Solidus (14mm, 4.39g, 6h). Ca
rthage, year 1 (612/3). Crowned, draped and cuirassed busts of Heraclius, with short be
ard, and Heraclius Constantine, beardless, facing; cross above. R/ Cross potent set on t
hree steps; Γ//CONOB. MIB 84a; DOC 204; Sear 867. Good VF

447   Heraclius (610-641). Æ 10 Nummi (12mm, 1.08g). Rome. Crowned and draped fa
cing bust. R/ Large X. MIB 247; DOC 269; Sear 893. Extremely Rare, Good VF

448   Constans II with Constantine IV (641-668). AR Miliaresion (20mm, 3.91g, 6h). Cer
emonial coinage. Constantinople, 659-668. Crowned and draped facing busts of Consta
ns and Constantine; cross above. R/ Cross potent set on globe on three steps; palm fro
nds flanking. MIB 141; DOC 47; Sear 987. Toned, well centered, Good VF

449   Constans II (641-668). AR Half Miliaresion or Siliqua (18mm, 2.22g, 6h). Constanti
nople, 652-654. Full-length figure of Constans, wearing crown and chlamys, standing fa
cing, holding globus cruciger. R/ Cross potent on three steps; palm fronds flanking. MIB
-; DOC -; Sear –; S. Bendall, "A New Silver Ceremonial Coin of Constans II" in NumCirc
CXIII.5 (October 2005), p. 306. Extremely Rare, missing in the standard references. Ton
ed, well centered, small area of flatness, otherwise nice VF

450   Constans II (641-668). AV Solidus (10mm, 4.44g, 6h). Carthage, IY 4 (645/6). Cro
wned facing beardless bust, holding globus cruciger. R/ Cross potent on three steps; sta
r to r.; CONOB. MIB 61; DOC 112; Sear 1034. Rare, Good VF

451   Constans II with Constantine IV, Heraclius and Tiberius (641-668). AR Half Siliqua
(11mm, 0.40g, 6h). Carthage, 662-668. Crowned, draped and cuirassed facing busts of
Constans II and Constantine IV; cross between. R/ Crowned, draped and cuirassed faci
ng busts of Heraclius and Tiberius. MIB 158; DOC 133; Sear 1052. Rare, VF - Good VF
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452   Constans II with Constantine IV, Heraclius and Tiberius (641-668). AR Half Siliqua
(14mm, 0.62g, 12h). Carthage, 662-668. Crowned, draped and cuirassed facing busts o
f Constans II and Constantine IV; cross between. R/ Crowned, draped and cuirassed fa
cing busts of Heraclius and Tiberius. MIB 158; DOC 133; Sear 1052. Rare, Good VF - E
F

453   Constantine IV Pogonatus with Heraclius and Tiberius (668-685). AV Solidus (19m
m, 4.34g). Constantinople, 668-673. Helmeted and cuirassed bust facing slightly r., hold
ing spear over shoulder and shield. R/ Cross potent on globe set on three steps; at side
s, Heraclius and Tiberius standing facing, each holding globus cruciger; I//CONOB. MIB
4C; DOC 6i; Sear 1153. Near EF

454   Constantine IV Pogonatus with Heraclius and Tiberius (668-685). AV Solidus (18m
m, 4.40g). Constantinople, 681-685. Helmeted and cuirassed bust facing slightly r., hold
ing spear and shield. R/ Cross potent set on three steps; at sides, Heraclius and Tiberiu
s standing facing, each holding globus cruciger; CONOB. MIB 10; Sear 1157. Near EF

455   Constantine IV Pogonatus (668-685). Æ 40 Nummi (24mm, 4.93g, 6h). Syracuse,
672-677. Constantine, helmeted and cuirassed, standing facing, holding spear. R/ Large
M, flanked by Heraclius and Tiberius, crowned and holding globus cruciger, standing fac
ing; monogram above, SCL. MIB 105; DOC 62; Sear 1209. Green patina, VF

456   Constantine IV Pogonatus (668-685). AR Half Siliqua (14mm, 0.79g). Italian mint.
Helmeted, draped and cuirassed bust of Constantinopolis r. R/ Large TX monogram. MI
B 69 (Constantinople); Sear 1230. Good Fine - near VF

457   Constantine IV Pogonatus (668-685). AR Half Siliqua (13mm, 0.92g). Italian mint.
Helmeted, draped and cuirassed bust of Constantinopolis r. R/ Large TX monogram. MI
B 69 (Constantinople); Sear 1230. Good Fine

458   Justinian II (First reign, 685-695). AV Solidus (20mm, 4.11g). Constantinople, 692-
5. Bust of Christ Pantokrator facing; cross behind. R/ Justinian standing facing, wearing
crown and loros, and holding akakia and cross potent set on two steps; (retrograde)Γ//C
ONOB. MIB 8a var. (mintmark); Sear 1248 var. (same). Very Rare, area of flatness, Goo
d VF

459   Constantine V Copronymus with Leo IV and Leo III (741-775). AV Solidus (21mm,
4.47g). Constantinople, c. 756-764. Crowned and draped facing busts of Constantine V
and Leo IV; cross above. R/ Crowned facing bust of Leo III, wearing loros, holding cross
potent in r. hand. DOC 2g; Sear 1551. EF
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460   Constantine V Copronymus with Leo IV and Leo III (741-775). AV Solidus (20mm,
3.84g). Syracuse, 751-775. Crowned facing busts of Constantine V and Leo IV, each w
earing chlamys; cross above. R/ Crowned facing bust of Leo III, wearing loros and holdi
ng cross potent. DOC 15b; Sear 1565. Good VF

461   Leo IV the Khazar with Constantine VI, Leo III and Constantine V (775-780). AV S
olidus (21mm, 4.42g). Constantinople, c. 778-780. Crowned facing busts of Leo IV and
Constantine VI, each wearing chlamys; cross above. R/ Crowned facing busts of Leo III
and Constantine V, each wearing loros; cross above. DOC 1b; Sear 1583. VF - Good V
F

462   Nicephorus I with Stauracius (802-811). AV Solidus (21mm, 4.37g, 6h). Constantin
ople, 803-811. Crowned bust of Nicephorus facing, wearing chlamys, holding cross pote
nt and akakia; pellet at beginning of legend. R/ Crowned bust of Stauracius facing, wear
ing chlamys, holding globus cruciger and akakia; X at end of legend. DOC 2c.1; Sear 16
04. VF Ex CNG E-323, lot 497

463   Michael III (842-867). AV Semissis (13mm, 1.52g). Syracuse. Crowned facing bust
of Michael, wearing chlamys, holding globus cruciger. R/ Crowned facing bust of Michae
l, wearing loros, holding globus cruciger. DOC 10; Sear 1695. VF

464   Basil I and Constantine (867-886). AV Solidus (19mm, 4.38g). Constantinople, 87
0-871. Christ Pantokrator enthroned facing. R/ Crowned facing busts of Basil, wearing l
oros, and Constantine, wearing chlamys, holding patriarchal cross between them. DOC
2a; Sear 1704. EF

465   Constantine VII Porphyrogenitus with Romanus II (913-959). AV Histamenon Nom
isma (19mm, 4.40g). Constantinople, 955-959. Facing bust of Christ Pantokrator. R/ Cro
wned facing busts of Constantine VII, wearing loros, and Romanus II, wearing chlamys,
holding patriarchal cross between them. DOC 15; Sear 1751. Good VF

466   Constantine IX Monomachus (1042-1055). AV Histamenon Nomisma (28mm, 4.42
g). Constantinople. Facing bust of Christ Pantokrator; crescents in upper quarters of ni
mbus. R/ Crowned facing bust of Constantine, wearing loros, holding cruciform sceptre
and globus cruciger. DOC 3; Sear 1830. Near EF

467   Isaac I Comnenus (1057-1059). AV Histamenon Nomisma (26mm, 4.42g). Consta
ntinople. Christ Pantokrator seated facing on throne, raising hand in benediction. R/ Isa
ac, crowned, standing facing, wearing military attire and holding sword and sheath. DO
C 2; Sear 1843. Good VF
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468   Isaac I Comnenus (1057-1059). Pb Seal (36mm, 32.79g). +EMMA NOVHA, Facin
g bust of Christ Pantokrator; IC XC flanking. R/ +ICAAKIOC RACI LEVC PwM, Crowne
d half-length facing bust of Isaac, wearing chiton and cuirass, holding sword in r. hand a
nd globus cruciger in l. Zacos 86c. VF - Good VF

469   Michael VII Ducas with Maria (1071-1078). EL Tetarteron Nomisma (19mm, 4.00g,
6h). Constantinople. Bust of the Theotokos facing, holding nimbate head of the infant C
hrist. R/ Crowned busts of Michael and Maria facing, both holding between them long cr
oss, shaft ornamented with X above pellet within crescent. DOC 5a; Sear 1872. VF

470   Manuel I Comnenus (1143-1180). EL Aspron Trachy (30.5mm, 4.22g, 6h). Consta
ntinople, 1167-1183. Christ Pantokrator enthroned facing. R/ Manuel standing facing, ho
lding labarum and globus cruciger, and being crowned by the Theotokos standing facing
to r. DOC 6; Sear 1961. Good VF - near EF

471   Byzantine Pb Seal, Romanos Skleros, kouropalates, mid 11th century (38mm, 30.
54g). M/I - X/A, Archangel Michael standing facing, holding sceptre and globus cruciger.
R/ + KЄ BΘ / Tω Cω ΔOYΛ / PωMANω KOY / POΠΑΛATH / Tω CKΛH / Pω in six lines.
Zacos -; cf. Roma Numismatics 9, lot 975; Numismatik Naumann 76, lot 730. About EF

472   Byzantine PB Seal, c. 11th-12th century AD (22mm, 6.69g). Facing bust of St. The
odore, holding spear and shield. R/ Legend in four lines. VF

473   Byzantine PB Seal, c. 11th-12th century AD (28mm, 10.98g). Facing and nimbate
bust of saint. R/ Legend in six lines. VF

474   Byzantine PB Seal, c. 11th-12th century AD (27mm, 14.92g). The Virgin Hodeghet
ra standing r., holding Christ Child R/ Legend in five lines. VF

475   Lombards, Pavia. Anonymous, c. 6th-7th century AD. AV Tremis (20mm, 1.37g). In
the name of Maurice Tiberius. Crude diademed bust r. R/ Victory standing facing, holdin
g wreath and globus cruciger; IONOI. Cf. Bernareggi 1; cf. Arslan 18; cf. MEC 1, 306; cf.
BMC Vandals p. 129, 27. EF
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476   Ostrogoths, Theoderic (King of Goths, 474/5-493, or ruler of Italy, 493-526). AV Tr
emissis (13mm, 1.19g). In the name of Anastasius I. Rome, 491-518. Diademed, drape
d and cuirassed bust r. R/ Victory advancing r. on ground line with pellet at each end, he
ad l., holding wreath and globus cruciger; star to r.; COMOB. MEC 25; COI 14; MIB 10;
BMC Vandals 11; MEC 1, 115. Good VF

477   Ostrogoths, Theoderic (493-526). Æ 40 Nummi (24mm, 10.50g, 12h). Rome. Hel
meted and draped bust of Roma r. R/ Eagle standing l. on ground line, head r., with win
gs displayed; XL to l.; •Γ•. COI 76b; MEC I, 101 var. (officina). Green patina, Good VF

478   Ostrogoths, Athalaric (526-534). AR Quarter Siliqua (11mm, 0.70g, 6h). In name of
Justinian I, Ravenna, c. 526-534. Diademed and draped bust r. R/ Legend in four lines,
within wreath. COI 59; MIB 54; MEC I, 127. VF - Good VF

479   Ostrogoths, Baduila (541-552). Æ 10 Nummi (16mm, 4.00g). Rome, c. AD 527. Cr
owned bust facing. R/ DNB / ΛDV / ELΛ / REX within wreath. MEC I, 158; MIB 89. Very
Rare. Green patina, VF

480   Arab-Sasanian. 'Ubayd Allah b. Ziyad (AH 55-64 / AD 674-683). AR Drachm (30m
m, 4.15g, 3h). DA (Darabjird) mint, AH 43. Crowned Sasanian-style bust right; bism-alla
h in outer margin / Fire altar between two attendants. SICA I, -; Walker p.40:58; Album
8. Rare, EF. Ex Robert Erskine Collection

481   Arab-Sasanian. 'Ubayd Allah b. Ziyad (AH 55-64 / AD 674-683). AR Drachm (33m
m, 3.87g, 9h). BCRA (Basra) mint, AH 60. Crowned Sasanian-style bust right; bism-alla
h in outer margin / Fire altar between two attendants. SICA I, 76; Album 12. Good VF. E
x Robert Erskine Collection

482   Arab-Sasanian. Ubayd Allāh ibn Ziyād (Umayyad governor, AH 54-64 / AD 673-68
3). AR Drachm (29mm, 3.14g, 6h). SK (Sīstān/Sijistān), AH 56 (AD 675/6). Crowned Sa
sanian-style bust r. R/ Fire altar flanked by attendants; star and crescent flanking flame
s. SICA I, 365; Album 12. Toned, Good VF

483   Arab-Sasanian. Umayyad Caliphate. 'Abd Allah ibn al-Zubayr (AH 60-73 / AD 680-
692). AR Drachm (30mm, 4.02g, 3h). DA (Dārābgird). Crowned Sasanian-style bust r.
R/ Fire altar with ribbons and attendants; crescent and star flanking flames. Album 16. N
ear EF
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484   Islamic, Arab-Sasanian. Abd Allah ibn al-Zubayr (680-692). AR Drachm (30mm, 3.
90g, 3h). Kirman. Sasanian style bust imitating Khosrau II r. R/ Fire altar flanked by atte
ndants. Album 16. Toned, near EF

485   Islamic, 'Abbasid Caliphate. temp. Al-Mahdi (AH 158-169 / AD 775-785). AR Hemi
drachm (23mm, 1.94g, 11h). Tabaristan, ‘Umar ibn al-Ala, governor, year 125 (AH 160 /
AD 176/7). Sasanian style bust r.; in margin, three stars within crescents and name of g
overnor in Arabic. R/ Fire altar with attendants; star within crescents and lis in margin. C
f. SICA I, 410; Album 57. EF

486   Italy, Rome. Ludovico Ludovisi (1595-1632), cardinal under Gregorio XV (1622-16
23). Cast Bronze Medal 1626, opus G. Mola (63mm.). LVDOVICVS/ CARD LVDOVISIV
S/ S R E VICECANCELL/ IGNATIO/ CVI GREGORIVS XV P M/ PATRVVS SANCTORV
M/ CVLTVM DECREVIT/ COLENDO/ TEMPLVM EXTRVXIT/ AN MDCXXVI in ten lines.
R/ LVDOVICVS CARD LVDOVISIVS S R E VICECANCELL FVNDAVIT, View of the chu
rch of S. Ignazio in Rome. Patr. MP 1; Miselli 144. Very Rare, suspension loop hole

487   Italy, Ludovico Ludovisi (1595-1632), cardinal under Gregorio XV (1622-1623). Ca
st Bronze Medal 1626 (58mm). SAPIENS ARCHITECTVS FVNDAMENTVM POSVI QV
ODEST XPS IESVS VT, Nimbate bust of S. Ignazio r., holding book. R/ LVDOVICVS/ C
ARD. LVDOVISIVS/ S. R. E. VICECANCELL/ IGNATIO/ CVI GREGORIVS. XV. P. M./ P
ATRVVS SANCTORVM/ CVLTVM DECREVIT/ COLENDO/ TEMPLVM EXTRVXIT/ AN.
MDCXXVI, in ten lines. Vannel-Toderi 20. Rare, suspension loop hole

488   Hebrew-Christian Kabbalistic AE Medal, c. XIV-XVI century (44mm, 10.25g). Nimb
ate head of Christ facing within pentagon and three concentric circles; around, Hebrew l
egend (including zodiacal signs). R/ Hebrew legend within two linear frames. Very intere
sting and Extremely Rare. Good VF Bibliography Ira Rezak, “Engaging Mystery: A Late
Medieval Hebrew-Christian Kabbalistic Medal,” in Windows on Jewish Worlds: Essays i
n Honor of William Gross, Collector of Judaica on the Occasion of His Eightieth Birthda
y, ed. Shalom Sabar, Emile Schrijver, and Falk Wiesemann (Zutphen: Walburg Pers, 20
19), 191–202

489   Cohen H. Description Historique des Monnaies frappées sous l’empire romain, co
mmunément appelées Médailles Impériales. 7 Vols. First edtiion.. (Paris, 1859-1868). I:
xxviii + 484 pp., 19 pls.; II: iv + 611 pp., 19 pls.; III: iv + 566 pp., 18 pls.; IV: vi + 504 pp.,
20 pls.; V: vi + 632 pp., 16 pls.; VI: ii + 631 pp., 20 pls.; VII: xx + 500 pp., 8 pls. All the pl
ates are engraved. All uniformly bound in full leather. Very good condition
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490   Froelich, Erasmus Annales compendiarii regum, et rerum Syriæ, numis veteribus il
lustrati, deducti ab obitu Alexandri Magni, ad CN Pompeji in Syriam adventum cum amp
lis Prolegomenis. Conscripti ab Erasmo Froelich soc. Jesu Sacerdote. Editio Altera cui a
ccessere notae compendiarie et Monogrammata Numismatum Graecorum. Viennæ : Ap
ud Leopoldum Joannem Kaliwoda ... et Augustinum Bernardi ..., 1754. Half leather hard
cover, pp. 158, pl. 20 in b / w, a geographic map folded in b / w. Very good condition

491   Gronovii Johannes Frederici - DE SESTERTIIS seu Subsecivorum pecuniæ veteri
s Græcæ & Romanæ LIBRI IV Accesserunt L. Volvsivs Mæcianvs jc. & Balbvs Mensor
De Asse. Pascasii Grosippi Tabulæ Nummariæ. Mantissa, & tres Antexēgēseis de fœno
re Unciario & Centesimis Usuris. Item de Hyperpyro. Salmasii Epistola, & ad eam respo
nsio. Logarikē palaia kai nea. Græce & Latine. Lugduni Batavorum. Ex Officina Joannis
du Vivié, 1691. Wide and rare scientific treatise on ancient, Greek and Roman coinage
and on precious metals. Studies of types of coins and methods for counting money. Als
o enriched with economic analyses. Large chapter dedicated to wear. Apart from these
studies, various other works are included including writings on Caesar, Cicero, Hugo Gr
otius etc. This rare and very important historical-economic-numismatic treatise is the mo
st substantial edition (1691) of this scholarly work on the money of ancient Greece and
Rome, and their monetary systems. First published in 1643, but it was restarted and re
written as early as 1654, and this is the first edition of the completely revised new text.
Enriched by the delightful full-page engraved title page, showing a group of twenty-five
men gathered around a table to inspect the ancient coins, with an open coin machine a
nd a library of books in the background. ( Babelon 90. Dekesel G165. Hirsch 53. Lipsius
161. ). Author is Johann Friedrich Gronovius - latinized - ( Gronov Johann Friedrich ) Ge
rman classical music scholar and philologist, born in Hamburg in 1611, but mainly residi
ng in the Netherlands, where he died in 1671 in Leiden. From 1634 in Amsterdam, and f
rom 1637 in The Hague. In 1643 he was appointed professor of rhetoric and history in D
eventer and in 1658 professor of Greek in Leiden. In 1665, Gronovius also succeeded A
nthony Thysius as librarian of Leiden University. He edited various classical authors, su
ch as Livy, Seneca, Statius and Sallustius and an important new edition of Grotius, De j
ure belli et pacis in 1660. He dealt extensively with ancient numismatics, note the heate
d controversy with Claude Saumaise, a well-known antiquarian French humanist and cl
assical philologist. Volume in 8° (23 x 18.5) - pp. (30) - 766 - (26). Superb full-page engr
aving and tipped-in on the title page. Beautiful woodcut drop caps and initials. Cutting of
the pages, multi-colored speckled. Precious and original coeval binding in dark brown le
ather, with spine with 5 ribs in relief, richly decorated with friezes and embroidery and a
maranth gusset with inscription, all gilded (small faults and slight peeling, due to wear o
ver time). Typical blooms and characteristic light browning of the pages (foxing), due to t
he strong presence of iron in the inks of the time and to the quality of the paper. Some s
light traces of small and old marginal woodworms. Example in good condition.
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492   Jeuffrain A. Essai D' Interpretation des Types de quelques Medailles Muettes. Emi
ses parles Celtes – Galuois. Tours 1846. Softcover pp. 96, pl. 3 in b/w Uncut. Good con
dition

493   Pedreusi P. I CESARI IN ORO (IN ARGENTO IN MEDAGLIONI IN METALLO GR
ANDE) RACCOLTI NEL FARNESE MUSEO E PUBBLICATI COLLE LORO CONGRUE
INTERPRETAZIONI. COMPOSTI DAL PADRE PAOLO PEDRUSI. Volume Primo. Parm
a, 1694. "I Cesari in oro", XII,378,(2) pp., frontispiece with portrait of Ranuccio Secondo,
engraved by F.M. France, with 28 plates. Good condition

494   Pedreusi P. I CESARI IN ORO (IN ARGENTO IN MEDAGLIONI IN METALLO GR
ANDE) RACCOLTI NEL FARNESE MUSEO E PUBBLICATI COLLE LORO CONGRUE
INTERPRETAZIONI. COMPOSTI DAL PADRE PAOLO PEDRUSI. Volume Secondo. P
arma, 1701 "I Cesari in argento, da Giulio Cesare sino a Traiano", XIX,452 pp., large illu
strated frontispiece (refolded several times), drawn and engraved by G.G. Bononi with p
ortrait of Francesco Primo, and with 34 plates. Good condition

495   Pedreusi P. I CESARI IN ORO (IN ARGENTO IN MEDAGLIONI IN METALLO GR
ANDE) RACCOLTI NEL FARNESE MUSEO E PUBBLICATI COLLE LORO CONGRUE
INTERPRETAZIONI. COMPOSTI DAL PADRE PAOLO PEDRUSI. Volume Terzo. Parm
a, 1703. "I Cesari in argento, da Adriano sino a Caracalla e Geta", IX,369 pp.large illustr
ated frontispiece (refolded several times), drawn and engraved by G.G. Bononi with port
rait of Francesco Primo, and with 24 plates. Good condition

496   Pedreusi P. I CESARI IN ORO (IN ARGENTO IN MEDAGLIONI IN METALLO GR
ANDE) RACCOLTI NEL FARNESE MUSEO E PUBBLICATI COLLE LORO CONGRUE
INTERPRETAZIONI. COMPOSTI DAL PADRE PAOLO PEDRUSI. Volume Settimo. Par
ma, 1717. "I Cesari in metallo grande, da Antonino Pio a Gordiano III", XXXXXVI,431 p
p.large illustrated frontispiece (refolded several times), drawn and engraved by Gio Batt
a Sintes with portrait of Francesco Primo, and with 43 plates. Good condition
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497   Santini, Alberto. Saggio di catalogo generale delle monete consolari anonime con
simboli. Milano, 1940. 4to, soft cover 190, (2) pages; 88 fold-out plates of coins. Very go
od condition Very scarce. Clain-Stefanelli 3744: “Important for its material of early Repu
blican denarii.”

498   Seltman C. Greek Coins. A History of Metallic Currency and Coinage Down to the
Fall of the Hellenistic Kingdoms. Methuen London, 1933, 311 pages, 64 fine collotype pl
ates, green cloth with embossed coin on the front board. A fine copy of the first edition h
andsomely produced with plates superior to those in the several reprints.
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499   Vaillant’s Jean Foy - Arsacidarum Imperium and Achaemenidarum Imperium. Pari
s, 1725. 2 volumes in-4°. [30], 21, [3], 31, , 407 pp., second volume 24; [8], 8, 434, [4] p
p. 2 plates. Contemporary lovely hard cover, 40 large portraits of the major exponents of
the Arsacid dynasty - from Arsaces I to Nicomedes III - half-page engraved in the text (2
outside the text) and dozens of illustrations of coins and medals, all in chalcography. Ve
ry good condition Jean Foy-Vaillant’s Arsacidarum Imperium and Achaemenidarum Imp
erium, a major work in the history of Parthian and Persian numismatics. Jean Foy-Vailla
nt (born May 24, 1632 in Beauvais) first became interested in numismatics when a farm
er brought him ancient coins that he had found in the area of Beauvais. He studied thes
e coins meticulously and deciphered their inscriptions. This ignited a passion in the you
ng Vaillant, who soon traveled to Paris to meet with the renowned numismatist Peter Se
guin. Before long, First Minister of State Jean-Baptist Colbert sent Foy-Vaillant on a mis
sion to Italy and Greece to collect coins for the collection of the Royal Museum. His cont
ribution doubled the size of the collection, for which he prepared a catalogue in two volu
mes, Numismata Imperatorum Romanorum Praestantiora a Julio Caesare ad Postumu
m et Tyrannos [The Rarer Coins of the Roman Emperors from Julius Caesar to Postum
us and the Tyrants]. Vaillant’s second voyage, ordered by Colbert in 1674, nearly ended
in disaster. En route from Marseille to Rome, Vaillant’s ship was captured by an Algerian
vessel, and the crew taken to Algiers. In a letter to the King Louis XIV of France, the De
y of Algeria promised to release them on the condition that the French king liberated eig
ht Algerians who, the Dey claimed, were being held as galley slaves. After four and half
months of captivity, Vaillant and his companions were released and the Dey returned th
e 200 silver and 21 gold ancient coins that he had collected. (The capture of Vaillant’s v
essel was part of a pattern of conflict that would soon explode into the French-Algerian
war of 1681-1688). On the return voyage, Vaillant’s ship encountered a pirate vessel ori
ginating from the Moroccan city of Salé, and the numismatist swallowed the 21 gold coi
ns he had collected. However, the wind pushed the would-be assailants away and Vailla
nt passed the 5-6 ounces of gold coins within a few days of his return to France. Accordi
ng to Robert Morris, one of Vaillant’s friends purchased one of these coins (an aureus of
the Roman emperor Otho) while it was still inside the numismatist’s digestive tract. In 16
79 and 1685 respectively, Vaillant was sent to Iran and Egypt where he found the “most
precious metals, and the rarest,” which he took to the Royal Museum. After his return, h
e published Seleucidarum Imperium, sive Historia Regum Syriae. Ad fidem Numismaiu
m accommodata [The Empire of the Seleucids, or the History of the Kings of Syria arran
ged according to the testimony of coins]. In his future publications, he adopted the meth
odology he had formulated in this book, using numismatic evidence to fill in gaps in exta
nt literary and historical sources. Following his travels in Iran, Vaillant left an unpublishe
d account of his travel which describes the geography of the country and his observatio
ns of its culture. He began work on a two-volume work on the coins he collected there,
giving a lecture on the subject at the Académie d’inscriptions et Belles Lettres on Nov. 1
4. 1704. His two-volume book on the subject was not quite finished at the time of his de
ath on October 23, 1706. The work was completed by Charles de Valois de la Mare (16
71-1747) and published in 1725 by Charles Moett in two volumes. Volume 1 is Arsacida
rum Imperium, sive, Regum Parthorum historia. Ad fidem Numismatum accommodata
[The Empire of the Arsacids, or the History of the Kings of Parthia. Arranged according t
o the testimony of coins], and volume 2 is Achaemenidarum Imperium, sive Regum Pon
ti, Bosphori, et Bithyniae Historia. Ad fidem Numismatum accommodata [The Empire of
the Achaemenids, or the History of the Kings of Pontus, Bosphorus, and Bithynia. Arran
ged according to the testimony of the coins]. The second volume, Achaemenidarum Imp
erium, offers a comprehensive study of three kingdoms, Pontus, Bosphorus, and Bithyni
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a. The most detailed study is on the Bosphoran rulers, which totals 107 pages with 18 e
ngraved illustrations of coins. Its main error is miscalculation of the beginning of the Bos
phoran era by misreading a gold stater of Pharnaces II. (Writing in 1744, Félix Cary sug
gested that this and other errors in the volumes would have been avoided if it had been
completed by the author himself rather than Valois, judging by Vaillant’s earlier, more m
eticulous publications)[3]. Arsacidarum Imperium was the first complete and systematic
catalog of Arsacid coins organized on a historical basis. There was no truly systematic s
tudy of these coins until nearly 250 years later, with the 1971 publication of David Sellw
ood’s 1971 An introduction to the coinage of Parthia. The book begins with a chronology
of important events associated with Arsacid kings based on Greco-Roman sources, incl
uding the rise of Arsaces in Parthia, struggles with the Seleucids until the Arsacid conqu
est of Mesopotamia, encounters with the Romans especially the disagreements over Ar
menia beginning with Phraates III and Pompey the Great, and finally the overthrow of th
e Arsacids by the hands of, then local kings of Pars, Ardashir and his son Shapur. The c
hronology is followed by a genealogy of Arsacid kings, and an index of the kings’ titles a
ccording to their coins. The author then offers a synthesis of the Arsacid history based o
n written sources, entitled Annales Arsacidarum, before examining each king based on
numismatic evidence. Vaillant’s text on the Arsacid period includes some errors and mis
attributions, but by and large it demonstrates impressive skill in stylistic analysis, which i
nformed a broadly sound order of the coins based on the chronology of Arsacid kings m
entioned in Greek and Roman texts. Still today, identifying Arsacid coinage is considere
d one of the most difficult tasks for numismatists. Most coins only contain the title “Arsac
es,” not the personal names of the rulers, making the assignment of a coin to a particula
r ruler problematic. The immense contribution of Vaillant in the early 18th century was to
recognize, for the first time, the importance and uniqueness of Arsacid history and numi
smatics, which established a strong methodological foundation for numerous studies of
the following centuries that complemented his admirable effort in introducing one of the
most enigmatic and long-lasting empires of the ancient world.

500   Schulman J. Catalogue de la Collection de Feu Monsiur L. Vierordt et d'Autres Pro
venances. Amsterdam 05 Juin 1930. Soft cover, 61 pp., 962 lots, XIV pl. Spine with sma
ll damages. Very good copy
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